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مرکز
مشاوره
تحصیلی
دکتر
علیرضا
افشار

 
1. مفهوم دو بیت  «دو قدم بیش نیست این همه راه  راه نزدیک شد سخن کوتاه 

 یک قدم بر سر وجود نهی  وان دگر در بر ودود نهی» با کدام بیت متناسب است؟
که من زو نشان جُستم از بی نشانی   نشان خواهی از وي، ز خود بی نشان شو   (1

که پیرانه سر کرده باشد جوانی  کسی داند احوال پیران عشقش   (2

 
به جز بی وفایی و نامهربانی  دریغا که از ماهرویان ندیدم       (3

 
به کس ننگرد از ره سر گرانی  ز چشمی است چشم امیدم که هرگز       (4

2. بیت زیر با کدام بیت تناسب معنایی دارد؟

 
 جمال حور نجویم، دوان به سوي تو باشم حدیث روضه نگویم، گل بهشت نبویم 

1)  به ترك هر دو به دست آورم رضاي تو را اگر به جان و جهانم دهد رضاي تو دست 

 
2)  که کس به غیر تو شایسته نیست جاي تو را سزد اگر ندهد مهر دیگري در دل 

3)  نه مردم ار بگذارم درِ سراي تو را کلید هشت بهشت ار به من دهد رضوان 

 
4)  ننهم پاي در آن خانه که دربانی هست به بهشتی نتوان رفت که رضوانی هست 

3. توضیح اصطلاح معماري، قاب، کدام است؟
1) کاشی هایی که به شکل گیسوي بافته، پیچ پیچان به پایین کشیده شوند.

2) نوعی تزیین که اتاق ها و ایوان ها را به شکل برجسته یا پلّه پلهّ گچ بري کنند.
3) آسمانه و قوس بنا از طرفِ داخل که آن را از چوب سازند.

4) بنایی ستون مانند بر دو جانبِ در ورودي ساختمان که به شکل زیبایی از بنِ دیوار تا بالا به عقب کشیده می شود.
4. در بیت زیر کدام واژه به صورت مجاز به کار رفته است؟

یکی زین چاه ظلمانی برون شو تا جهان بینی» «دلا تا  کی در این زندان فریب این و آن بینی 
4) چاه3) جهان2) فریب1) زندان

5. در کدام گزینه تشبیه وجود ندارد؟
2) مگر از کدام بادة  مهر مست بودي؟1) دري که به باغ بینش ما گشوده اي

4) آیا تاریخ به تحیرّ بر در سراي خشک و لرزان نمانده بود؟3) گریه ام شعر شبانۀ غم توست .
6. معادل عبارت" آنچه که از کسی براي رفع حاجتی میگیرند و پس از رفع نیاز آن را پس میدهند" در کدام گزینه آمده است؟

4) آزگار3) عاریه2) معهود1) اعانت
7. معنی «سوفار» با توجّه به مصراع «چو سوفارش آمد به پهناي گوش» چیست ؟       ( سراسري فنی – 82 )

4) قبضه ي کمان3) زه کمان2) دسته ي شمشیر1) دهانه ي تیر
8. از نظر معنایی ، کدام گزینه با مفهوم ، مصراع اوّل بیت زیر تناسب دارد؟         (شانزدهمین المپیاد ادبی) 

همی گرد رزم اندر آمد به ابر بشد تیز رهّام با خود و گبر
1) رهّام درحالی که عصبانی بود ، با لباس و کلاه جنگی به

میدان رفت .
2) رهّام با کلاه خود و زره با سرعت به میدان جنگ رفت .

3) رهّام با سرعت لباس جنگی پوشید و کلاه خود بر سر
گذاشت .

4) رهّام اسلحه ي خود را تیز کرده ، کلاه خود و زره پوشید .
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صفحه 2

9. عبارت «مشهورترین شاعر رمانتیک قرن 19 فرانسه و از بزرگ ترین ادیبان و نویسندگان اجتماعی جهان است از ده سالگی به شعر
گفتن پرداخت و در 25 سالگی ، شاعري سرشناس بود و عضو فرهنگستان فرانسه و نماینده ي مجلس قانون گذاري و به دلیل مخالفت

با ناپلئون سوم ، 20 سال در تبعید به سر برد» کدام شخصیت را معرفی می کند ؟
4) ویکتور هوگو3) الکساندر دوما2) آلن رنه لوساژ1) آندره ژید

10. معنی درست همه ي کلمه هاي «بنان – حازم – سگالش – استیصال» در کدام گزینه آمده است ؟
2) قلم – ماهر – توصیه – آگاهی1) ناخن – آماده – تفکر – خیرخواهی

4) انگشت – هوشیار – اندیشه – درماندگی3) دست – دوراندیش – مدح – ناچاري

 
11. اگر خواهی پاره اي حلوا به تو دهم تو سگ من باش»  او گفتی : «من سگ توام»  نکوهش چه صفتی است ؟ 

( آزمایشی آموزش پرورش 83 – 84 ) .
4) زورگویی3) قناعت2) ترس1) طمع ورزي

12.  بیت«حدیث روضه نگویم، گل بهشت نبویم / جمال حور نجویم، دوان به سوي تو باشم» با همه ي عبارات، به استثناي ..................
قرابت مفهومی دارد.

1) الهی! اگر بنده را بخواهی گداخت، دوزخی دیگر باید آلایش او را، و اگر بخواهی نواخت، بهشتی دیگر باید آسایش او را.
2) الهی! اگر مرا دوزخ کنی، دعوي دار نیستم و اگر در بهشت کنی، بی جمال تو خریدار نیستم. تا بهاي قرب تو بشناختیم، عیش بهشت

فراموش شد.
3) الهی! من به حور و قصور ننازم، اگر نفسی با تو پردازم از آن هزار بهشت سازم؛ یک نظر در من نگري دو گیتی به آب اندازم.

4) الهی! اگر بهشت چون چشم و چراغ است، بی دیدار تو درد و داغ است. رهی را بی دیدار نه به مزد حاجت است نه با بهشت کار.
13. معنی واژه هاي «انضمام - متفرّعات - متراکم - غلیان»  به ترتیب کدام است؟

1) پیوستگی - وابسته ها - گرد آینده - جوشش
2) پیوستگی -  وابسته ها - انباشتگی - گوشت بریان شده

3) سامان گرفتن - شاخه ها - انباشته شدن - جوش و خروش
4) سامان گرفتن - توابع - برهم نشیننده - گوشت بریان شده

14. در کدام گزینه غلط املایی وجود ندارد؟
1) هاج و واج، تلألؤ و ساطع شدن، منزّه از دغل، بنیاد سست قصر عَمَل
2) پسر ابولعجایب، ضیاي چشم، وانت قراضه، تاول زده و آش و لاش

3) کاهلی در غزا، غضنفر و هژبر، سایه افکندن بر ماسوا، فرّاش عمرو بن لیث
4) مسئولان برگزاري، محظوظ گردیدن، خواستن خروش از چرخ، قدغن کردن

 
15. معنی چند واژه نادرست است؟

(ثنا: ستایش)، (آذار: ماه اوّل بهار)، (اشباح: سیاهی)، (محظوظ: رودربایستی)، (مطبوع: اطاعت شده)، (التهاب: برافروختگی)، (غزا: جنگ)،
(دغل: تباهی)، (خیره خیر: سریع)، (ادبار: پشت کردن)، (کُتل: تل بلند)، (محیط:اقیانوس)

2) دو1) یک
 
4) چهار3) سه

 
16. مفهوم مصراع «نرود میخ آهنین در سنگ» در ابیات کدام گزینه یافت می شود؟

 زبان آتشینم هست، لیکن در نمی گیرد الف) میان گریه می خندم که چون شمع اندرین مجلس
 ب) سخن رنگ اثر از سینه ي افگار می گیرد

 
 نسیم ساده دل بوي گل از گلزار می گیرد. 

 زلف هرچند که ربط از سخن ما برداشت ج) باز چون حلقه ي زنجیر، سالست (روانی) دارد
 سخن ها در دل من کار گر نه د) سخن بسیار می دانی و زین سال

 هـ) نه سنگ خارا با میخ آهنین سُنبند
 
 نه وعظ ناصح بر ناصواب کرده اثر 

 
1) ب،ج،د

 
2) الف،د،هـ

 
4) ب،هـ،د3) الف،ج،د    
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صفحه 3

17. پدید آوردندگان «مراتع بهشتی – کارگران دریا – نامه ها – جاي خالی سلوچ» به ترتیب خالق کدام آثار نیز هستند؟
1) در بهشت شدّاد – بینوایان – آتش خاموش – کلیدر

2) تلخ و شیرین – گوژپشت نتردام – سالاري ها – شهرناز
3) خوشه هاي خشم – قمارباز – از رنجی که می بریم – امیر ارسلان

4) موش ها و آدم ها – مردي که می خندد – چمدان – لایه هاي بیابانی

 
18. کدام ابیات مفهوم یکسانی دارند؟

 
 الف) در صدف  گوهر ز سنگینی گر گردیده است

 
ب) هر که سازد همچو غواصان نفس در دل گره

 
ج) تلاش صدر کمتر کن که در بحر گران لنگر

 
د) ز بس دود دلم را بالانشین بود

 
ه) بالاي تو چشمی است که می یارد گفت

 
 
 کف به روي دست دریا از سبک باري بود

 
از محیط تلخ رو دامان پر گوهر بود

 
سبک دارد کف بی مغز را بالانشینی ها

 
فلک را کهکشان رشک زمین بود

 
با دوست که بالاي دو چشمت ابروست

 
1) الف، ج

 
2) الف، ه

 
3) ج، د

 
4) ب، ج

19. جمله ي «گلی زیبا با چهره ي خندان در باغچه شکفته است.» به تریب داراي چند واژه و چند تکواژ است؟
4) هفت ـ پانزده3) نه ـ شانزده2) نه ـ هفده1) شش ـ چهارده

20. در همۀ ابیات به استثناي بیت  .................. جاي مضاف و مضاف الیه عوض شده است.

 
1)  ور نه در ملک رضا نوشیروان عادل است کشور تدبیر را زیر و زبر سازد قضا 

خواب ما را این صداي آب سنگین کرده است  غفلت ما را سبب عمر سبک جولان شده است  (2
3)  پاي خواب آلوده را منزل کنار دامن است  جان غافل را سفر در چار دیوار تن است

 
4)  خو به عزلت کرده از سیر و تماشا فارغ است طفل طبعان را دل از بهر تماشا میدود 

21. در کدام گزینه، هم بر ساخت هاي صوري زبان هم بر ساخت هاي آن، لایه هایی از ساخت هاي تازه که در محدوده ي نظام زبان
معیار توصیف پذیر نیستند، افزوده شده است؟

1)  کزین برتر اندیشه برنگذرد  به نام خداوند جان و خرد
2)  موضع این مرغ در هندوستان  هست ققُنس طرفه مرغی دلستان

 می حرام است، و لیکن تو بدین نرگس مست
 
3)  نگذاري که ز پیشت برود هشیاري   

 آسایش دو گیتی تفسیر این دو حرف است
 
4)  با دوستان مروّت با دشمنان مدارا   

 
22. جملات دوم و چهارم عبارت زیر هر کدام به ترتیب چند تکواژ دارد؟

«سخن پردازان معاصر ایران نیز خوشبختانه از نعمت لطف و ذوق، مایه ور بوده اند. کلامشان روانی و گوارایی آب چشمه ساران را دارد
و در جان تشنه کامان که فرو می چکد، عطشناکی آنان را تسکین می بخشد و بسیار نوازشگر و فرح بخش است.»

1) هفده - یازده
 
4) بیست - نه3) نوزده - یازده2) هجده - ده 

 
23. در کدام گزینه، همه ي واژه ها هم آوار دارند؟

 
2) قدیر، غالب، عرض، عاري1) خاست، خیش، وصایت، قضا 
4) القا، تعلمّ، انتساب، بحبوحه3) مأمور، تعویض، توجیه، صبا

24. «با همان معناي قدیم به حیات خود ادامه می دهد» - «هم معناي قدیم را حفظ کرده و هم معناي جدید گرفته» - «کاملاً متروك
شده» - «معناي پیشین را از دست داده و معناي جدید پذیرفته»، به ترتیب وضعیت واژگان گزینۀ .................. است.

2) باران – زین – تماشا – سوگند1) زندگی – یخچال – سپر – کثیف
4) جعد – خنده – کوس – زین3) زندان – سپر – دستار – سفینه

 
25. در عبارت زیر به ترتیب چند صفت مرکب و چند صفت مشتق وجود دارد؟

«ناله هاي گریه آلود آن روح دردمند و تنها را می شنوم. ناله هاي گریه آلود آن امام راستین و بزرگم را که چون این شیعۀ گمنام و
غریبش، در کنار آن مدینۀ پلید و در قلب آن کویر بی فریاد، سر در حلقوم چاه می برد و می گریست.»

4) یک – سه3) سه – سه2) یک – دو1) سه – دو
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26.  عین الخطأ في نوع الاعراب: 
َّبِعُ الھَوي  الجاھِلُ مَنْ یتَ

َّبِعُ = مرفوع اصلی1)  مَنْ = مرفوع تقدیري 4)  الھَوي = منصوب تقدیري3)  الجاھِلُ = مرفوع اصلی2)  یتَ
27. میزّ معنی (تِسْعۀ) بالفارسیّه

4) نه3ُ) هفتم2) نهُم1) هفت

 
28.  کَم معرفةً في العبارةِ ؟

 بعَْدَ ایَاّمٍ سَمِعْنا خَبرَ وَفاتھِِ
4)  اربع3ُ)  إثنتان2ِ)  خمس1ُ)  ثلاثُ

29. انتخب الصّحیحلِ (سَیِّئاتِ)  رَبَّنا فاغفِرلنَا ذنُوبنَا وَ کَفِّر عَناّ سَیئِّآتنِا
4) مجرور اصلی3) مجرور فرعی2) منصوب اصلی1) منصوب فرعی

30. ما ھو اعراب الکلمات التي تحتھا خط. 
  إنَّما الدنیا خیال عارض

2) اسم إنَّ و تقدیرا ًمنصوب، خبر و مرفوع1) مبتدا و محلاً مرفوع - خبر مفرد و مرفوع
4)  مبتدا تقدیراً مرفوع - صفت و مرفوع3) اسم إنّ َو محلاً منصوب، صفت و منصوب

 
31. اکمل الفراغ بالکلمه المناسبه 

«یجَتھَِدُ ..................  المَدارسِ في تعَْلیم التَّلامیذِ »
4) مُعلِّمی3) مُعلِّمُو2) مُعلِّمین1َ) مُعِلمُّونَ

32. ايّ منتخبٍ ممنوع مِنَ الصرف:
4) دفتر3) مَفاتیح2) کُتب1ُ) مدرسه

33. عینّ المناسب للفراغ وفق الترجمۀ: «................یعرف الدنیا  ..................عمیقةً یعرف انَّھا محفوفة .................!  
«هر کس دنیا را خوب بشناسد درك می کند که آن با دشواري ها احاطه شده است»

4) مَن / معرفۀً / بالمکارة3) مَن / عارفۀٌ / بالمصائب2) الذّي / عارفۀً / مع المصائب1) الذّي / مَعرفۀٌ / بالمشکلات

34.  ما ھو اعراب الفعل المضارع فیِ الآیۀ الشریفۀ؟ 
 "و مَن یعمل سوءأ یجدالله غفوراً"

2) مرفوع ، مرفوع1) مجزوم ، مجزوم
4) مرفوع ، مجزوم3) مجزوم باعراب اصلی ، مجزوم بحذف حرف العلۀ

 
35.  «رأیت فى القرآنِ إشاراتً علمیةًّ عن أسرارٍ غامضة اکتشفَ المُحققّین حقیقتھ!»عینّ الصحیح للأخطاء:

2)  غامض / المحققّون / حقیقتھما 1)   علمیاًّ / اکتشفت / حقیقتھ
4)   إشاراتٍ / المحققّون / حقیقتھا3)   الإشارات / العلمیةّ / اکتشفوا

 
36.  عینّ الخطأ: 

2)   نکتسب المعالی بجھد وافر و تعب کثیر فی حیاتنا!1)   کن راضٍ عن أعمالک لأنَّک علی الصّراط المستقیم!
4)   کلُّ مُعتدٍ لایرید راحة الناّس و سکینتھم فیھجم علیھم!3)  ترُفع أیدی المتمسّکین با� عند الدعّاء و ھم صابرون! 

37. «عینّ لام الأمر:»  
2) تسبقون غیرکم للحصول علی الخیر! 1) لِیتَعَوَّد المؤمن الی الصبر للوصول إلی المجد!  

4) للتعاون علی البرّ یجھد المؤمنون! 3) الیوم حاوِلوا لتطھیر أنفسکم من الدنایا! 

 
38.    عینّ النعت جملةً:

2)   لا خیر فی  ودّ الإنسان المتلوّن!1)  ھلک من لیس لھ حکیم یرشده! 
4)   ھذا ھو الظّبی الذّی فتشّتُ عنھ طول النھار!3)  ذھبت الطالبة فرحة إلی المدرسة! 
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39.  عینّ الصحیح:     

2)  الأولی: أن لایرتکبون المعاصی، 1)  للرجال العظماء ثلاث میزّاتٍ:
4)  و الثالثة: أن لا یتحلِّون إلاّ بالأخلاق الفاضلة!3)  و الثانیة: أن لا یطلبون العلم إلاّ لوصول إلی الله.

40.  عینّ المبنی للمجھول أکثر:
1)  المحرومون لا یرُحمون إذا لم یکن بیننا من ینُفقون من أموالھم!

2)  علینا أن نحُاول حتیّ یبُنی ھذا البناء الرفیع لسکونتنا جمیعاً!
3)  لتصُلح سریرتکم لأنّ حقیقة أعمالکم یظُھرھا تحوّل الأیاّم!
4)  قد سُلب حقّ المستضعفین و مُنعوا من الاجتھاد و المثابرة!

41.  عینّ «ما» فى محلّ الرفع:
2)  کان ما فى یدک کتاباً مفیداً للجمیع!1)  إنّ ما فى السماوات و الأرض یسُبحِّ الله!
4)  المسلمون یتبّعون ما أنزل اللهُ إلیھم!3)  ألا تتفکّرون بما خلق الله فى السماوات!

 
42.  «کان الکافرون یحسبون أن یتُرکوا حتیّ یعملوا السیئّات!»: عینّ الصحیح للفراغ فى المبنى للمعلوم: 

 کان الکافرون یحسبون أن  .................. حتیّ یعملوا السیئّات!
4)  یتَرکوا الله3ُ)  یتّرکھم الله2ُ)  یتَرکوا المؤمنون1)  یتَرکھم المؤمنین

 
43. عینّ العبارة التّی لیست فیها علامۀ الإعراب الفرعیۀّ:  

 
2) ساعدنی ولداي فی أعمالی کلّ یوم!1) ما نسی المساکین و الیتامی فی حیاتی أبداً! 

 
4)   ألیس الله بأحکم الحاکمین  3) الزّاهد یترك لذّات الدّنیا!    

44. عینّ المناسب للجواب عن الأسئلھ التاّلیة: 

 
عینّ الماضی لیس في محلّ الجزم: 

2) ما عملت في السّرّ یعلمھ الله!  1) من حفر بئراً لأخیھ وقع فیھا!  
4) ما عرفت زمیلتي حین مررتُ من جنبھا!  3) من عمل صالحاً جزاه الله خیراً!  

 
45.  عینّ «لا» العاملة: 

 
1)  لِم تقولون ما لا تفعلون! 

 
2)  علی المتعلمّ أن لا یرتکب المعاصی! 

 
3)  لا کنز أغنی من القناعة! 

 
4)  لا یتخّذُ المؤمن الکافرین اولیاء! 

46.  عینّ العبارة التّی فیھا علامة فرعیةّ: 
1)  أنا لا أنسی المساکین و الیتامی! 

2)  «لا ترفعوا أصواتکم فوق صوت النبّیّ» 
3)  إنّ الحسن و الحسین (علیھم السَّلام) سیدّا شباب أھل الجنةّ! 

4)  الکسلان لم ینجح فی حیاتھ! 

 
47. عینّ العبارة التّي المعارف فیھا أکثر:

 
1) لا تقل أصلي و فصلي أبداً / إنمّا أصل الفتی ما قد حصل 

 
لھ فمن / یعرف المطلوب یحقر ما بذل  2) و اھجر النوم و حصِّ

 
ر الآمال في الدنیا تفز / فدلیل العقل تقصیر الأمل  3) قصِّ

 
4) اعِتزل ذکر الأغاني و الغزل / و قال الفصل و جانب مَن ھَزل 

48.  عینّ الصّحیح في نوع اللاّمات الثلاث: «لمّا دخلنا الصفّ قلت لصدیقتي لنجلس في الأمام لنسمع کلام الأستاذة جیدّاً!» 

 
1) جارّة / جازمۀ / ناصبۀ

 
2) ناصبۀ / جازمۀ / حرف الجرّ

 
4) حرف الجرّ / لام الأمر / جازمۀ3) جارّة / ناصبۀ / لام الأمر

 
49. عینِّ المناسب للجواب عن الأسئلة التالیة: 

 
عینّ ما فیھ انواع أکثر من إعراب الفعل المضارع:  
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1) یعُرَف الإنسان بعد أن یتکلَّم فلْنراقب دائماً ما نقول!
2) لِم تشعرُ بالفلق لِما یحتمل وقوعھ أو تحَزَن علی ما فاتَ و لا یعود؟!

3) العدوّ لا یقدِر علی أن یقَتلُ الحُلْم فی جیل لا یستسلم للظّلم!
4) إن تقدُّم مَن یخاف القیام بالامُور الھامّة دائماً أملٌ لا ینَالھ!

 
50.   عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة:

 
عینّ ما لیس فیھ المبنيّ للمجھول: 

 
1)  الرّجل الفلاّح یحترم في جمیع البلاد لأنھّ یوفرِّ طعام الإنسان! 

 
2)  تکنز في بعض الحبوب مقادیر کثیرةُ من البروتین مفیدة للإنسان! 

 
3)  اسعینَ في طلب رضی الله حتیّ ترُحموا عند خطایاکم! 

 
4)  تعُاني جدتّي من مرض صعب و ندعو الله أن یشفیھا! 

51. اضطراب از فنا و نابودي، گریبان گیر افرادي است که قدرتِ  .................. و این اضطراب، برخاسته از  .................. است.
1) نجات خود را از اندیشه ي مرگ و نابودي ندارند - میل به جاودانگی

2) اندیشیدن به مرگ را ندارند و به آن بی توجه و از آن غافل اند -جهل به حقیقت مرگ
3) نجات خود را از اندیشه ي مرگ و نابودي ندارند - جهل به حقیقت مرگ

4) اندیشیدن به مرگ را ندارند و به آن بی توجه و از آن غافل اند - میل به جاودانگی
52. بین «میل به جاودانگی» و «بی ارزش شدن زندگی چند روزه ي دنیا»  و  «کفر به آیات پروردگار و لقاي او»، رابطه ي علیتّ برقرار

است که عنوان هر یک، به ترتیب .................. و  ..................  و ..................  می باشد.
4) معلول - معلول - علت3ّ) علتّ - معلول - معلول2) علّت - علّت - معلول1) معلول - علّت - علتّ

53. کدام بعد وجودي انسان دچار تجزیه و تحلیل و سرانجام فرسوده و متلاشی می گردد؟
4) نفس3) همه ي ابعاد2) جسم1) روح

54. با چه چیزي تحولی عظیم در آسمان ها و زمین رخ می دهد و وضع کنونی تغییر می کند؟
2) برپایی دادگاه عدل الهی1) مدهوشی اهل زمین و آسمان ها

4) نورانی شدن زمین3) نفخ صور
55. قرآن کریم اساس و پایه ي دین داري را .................. قرار می دهد و می فرماید  .................. .

1) محبّت خداوند -   أسالک حبکّ و حبّ من یحبکّ .....
2) اعتقاد به خداوند –   أسالک حبکّ و حبّ من یحبکّ .....

3) اعتقاد به خداوند –   وَ من الناس من یتخّذ من دون الله انداداً ....
4) محبتّ به خداوند -   وَ من الناّس من یتخّذ من دون الله انداداً ....

56. پیام کدام جمله «پیش گیري از انحراف»  است تا میدان بر بدي ها تنگ شود و تمایل به گناه کاهش یابد؟
4)  اتقّوا الله حقّ تقُاتھ3ِ)  ینَھون عن المنکر2)  یدعون الی الخیر1)  یأمرون بالمعروف

57. اگر گفته شود:«حقیقت این است که دل به هر جا رود عمل هم به همان جا می رود» ، بر صحّت کدام مورد مهر تأیید زده شده
است؟

1) ظاهر و باطن، دو ماهیتّ تأثیرگذار بر یکیدگرند و بین آن دو تناسب حاکم است.
2) رفتارهاي ظاهري به تدریج بر باطن انسان تأثیر می گذارد و روحیه ي فرد را تغییر می دهد.

3) توجه به زیبایی ظاهر که شیوه ي پیشوایان دینی در هر زمان است، دلیل تقدّم ظاهر بر باطن است.
4) ظاهر هر کس تجلیّ درون اوست و اندیشه ها، اخلاق و روحیات، اعمال و ظواهر را می سازند.

■■
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ُ السَّمَاوَاتِ وَالأرَضَ باِلحَقِّ می فرماید که « خداوند آسمان و زمین را به حق آفرید» یعنی شاخصه ي 58. قرآن کریم در آیه ي خَلقََ �َّ
اصلی نظام هستی  .................. که حضرت علی (ع) در این باره می فرماید:

1) هدف مندي و غایت مندي ـ او خداوندي است که موجودات را آفرید، بدون این که از هیچ نمونه اي آماده و پیش ساخته اي ایده
بگیرد.

2) نظم و انسجام ـ او خداوندي است که موجودات را آفرید، بدون این که از هیچ نمونه اي آماده و پیش ساخته اي ایده بگیرد.
3) هدف مندي و غایت مندي ـ آن هم با زبان بی زبانی خالق خود را معرفی می کند و تدبیر خدا را باز می گوید، بدون این که به سخن

گفتن نیازي داشته باشد.
4) نظم و انسجام ـ آن هم با زبان بی زبانی خالق خود را معرفی می کند و تدبیر خدا را باز می گوید، بدون این که به سخن گفتن نیازي

داشته باشد.

59. با دقت در آیه ي شریفه ي  ... لو کنت فظا غلیظ القلب لا نفضوا من حولک   عدم پراکندگی مردم از اطراف پیامبر اکرم (ص) 
.................. صفات  .................. اوست .

2) علت – استقامت و عدم درشت خویی1) معلول – استقامت و عدم درشت خویی
4) علت – نرم خویی و عدم سنگدلی3) معلول – نرم خویی و عدم سنگدلی

60. بر اساس آموزه هاي دینی، چه چیزي لزوم «تجدید عهد» با خداوند متعال را ایجاب می کند؟
1) باور قلبی و عقیده به این که: «خداوند متعال آن چیزي را که حقیقتاً به نفع ماست، پیش خواهد آورد.»
2) پی بردن به توانایی ها و قابلیت هاي جدید در وجود خویش، همزمان با به پیش رفتن در مسیر زندگی

3) درك و فهم این موضوع که: «سرنوشت ابدي انسان ها بر اساس رفتار آن ها د ر این دنیا تعیین می شود.»
4) شناخت و آگاهی از جایگاه ممتاز و ویژه خویش در میان مخلوقات الهی و توجه به مسئولیت هاي این امر.

61. قرار دادن لوازم رساندن به هدف در خلقت مخلوقات و هدایت مخلوقات در مسیر انجام  وظیفه و دستیابی به هدف خاص مفهوم قابل

 
برداشت از آیات شریفه ي  .................. و .................. است. (به ترتیب)

1)  خلق السماوات والارض بالحق و صورکم فاحسن صورکم...  - ...صنع الله الذی اتقن کل شیء انھ خبیر بما تفعلون 
2)  خلق الله السماوات و الارض بالحق... - ...صنع الله الّذی اتقن کل شیء انھ خبیر بما تفعلون 

3)  خلق السماوات والارض بالحق و صورکم فاحسن صورکم... - الذی خلق فسوّی والذی قدر فھدی 
4)  خلق الله السماوات و الارض بالحق... - الذی خلق فسوّی والذی قدر فھدی 

62. محدودیت عمر انسان، در دریافت پاداش اعمال، بیانگر .................. معاد در پرتو  .................. و شوق و اشتیاق رفتن به دنبال

 
پایان ناپذیرها و افول ناشدنی ها، حکایت گر .................. معاد در پرتو .................. خداوند می باشد. 

2) ضرورت - حکمت - امکان - حکمت1) امکان - حکمت - ضرورت - عدل

 
4) ضرورت - عدل - ضرورت - حکمت3) امکان - عدل - ضرورت - عدل 

63. فریاد (یا لیتنی لم اوتَ کتابیھ) و (ھاءم اقرءوا کتابیھ) به ترتیب، از اصحابِ  .................. و  .................. است، زیرا معیار و میزان

 
سنجش .................. 

2) یمین- شمال- اعمال عین حق و حقیقت است.1) شمال- یمین- اعمال عین حق و حقیقت است.
4) یمین- شمال- پیامبران و امامان معصوم اند.3) شمال- یمین- پیامبران و امامان معصوم اند.

64. از دقت در پیام آیه ي شریفه ي:  «یا بنی ءادم قد انزلنا علیکم لباساً یواری سوءاتکم و ریشاً و لباس التقوی ذلک خیر...»  کدام مفهوم
برداشت نمی گردد؟

1) خداوند پوشش ظاهري و جسمانی را براي دو هدف قرار داده است.
2) لباس تقوا از نشانه هاي الهی براي متذکر شدن بندگان است.

3) در صورتی که انسان لباس تقوا بپوشد، می تواند پوشش ظاهري را حفظ کند.
4) تعبیر قرآن کریم از پوشش ظاهري همان «خیر» است که لازمه ي پوشش باطنی، یعنی «تقوا» است.

65. از تدبر در آیه ي شریفه ي  «و قال الملاء من قومھ الذین کفروا و کذبوا بلقاء الاخرة و اترفناھم فی الحیاة الدنیا ما ھذا الا بشر مثلکم یا
کل مما تأکلون منھ و یشرب مما تشربون و لئن اطعتم بشرا مثلکم انکم اذا لخاسرون...»   ..................  مستفاد می گردد.
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1) رویکرد صرفاً مادي نسبت به حیات دنیوي و نفی معاد و ولایت ناپذیري قوم یکی از پیامبران
2) تکذیب معاد و کافرپیشگی اشراف قوم رفاه زده تابع اطاعت ناپذیري از بشري همانند خودشان

3) بیان ویژگی هاي بزرگان قوم حضرت هود (ع) و دیدگاه کافران به آخرت و قناعت کنندگان به زندگی دنیوي
4) رویکرد دنیا محور اشراف قوم حضرت نوح (ع) مبنی بر موقتی نبودن زندگی دنیوي و انحصار در لذات دنیوي

 
66. کدام آیه ي شریفه به شرایط باز شدن پنجره امید و ایجاد شور و نشاط در زندگی انسان، اشاره دارد؟

1)   «و ما ھذه الحیاة الدنّیا الاّ لھوٌ و لعبٌ و انّ الداّر الآخرة لھَِیَ الحیوان»
2)   «وَ خلق الله السّماوات و الأرض بالحقّ و لتجزی کلُّ نفس بما کسبت و ھم لا یظلمون»

3)  «من آمن با� و الیوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ علیھم و لا ھم یحزنون»
4)   «وَ من اراد الآخرة و سعی لھا سعیھا و ھو مؤمنٌ فاولئک کان سعیھم مشکوراً»

67. از دقت در کدام آیه، جلوه عفاف حضرت مریم (س) مفهوم  نمی گردد؟
1)  «قالت انِیّ اعوذ بالرّحمن منک ان کنت تقیاًّ»

2)  «قالت أنیّ یکون لی غلامٌ و لم یمنی بشرٌ و لم أک بغیاًّ»
3)  «فاجاھا المخاض آلی جذع النخّلة قالت یا لیتنی مناّ قبل ھذا و کنت نسیاًّ منسیاًّ»

4)  «قال معاذ الله انھّ ربیّ أحسن مثوای انھّ لا یفلح الظّالمون»
68. اثر نماز به .................. است و خداوند، مرتبه اولیه تقوا را که در آیه ي شریفه ي .................. آمده، در وجود همه انسان ها قرار

داده است و قرار نگرفتن دیگران در دل ما به جاي خداوند، مرهون گفتن .................. است.
1) تداوم و پیوستگی آن - «فلیستجیبوا لی و لیؤمنوا بی لعلکّم یرشدون»- گفتن ذکر رکوع و سجود

2) میزان دقت و توجه انسان - «و نفس و ما سوّاھا فألھمھا فجورھا و تقواھا»- گفتن ذکر رکوع و سجود
3) تداوم و پیوستگی آن - «و نفس و ما سوّاھا فألھمھا فجورھا و تقواھا» - توجه به عظمت خداوند در هنگام گفتن تکبیر

4) میزان دقت و توجه انسان - «فلیستجیبوا لی و لیؤمنوا بی لعلکّم یرشدون»- توجه به عظمت خداوند در هنگام گفتن تکبیر

69. قرآن کریم باتوجه به آیه ي شریفه ي « الله لا الھ الاّ ھو لیجمعنکّم الی یوم القیامة...»، برپایی قیامت را چگونه توصیف می کند؟

 
2) کنتم تراباً و عظاماً انکّم مخرجون 1) فلا نقیم لھم یوم القیامة وزنا 

 
3) لا ریب فیھ و من اصدق من الله حدیثاً 

 
4) ینباُّ الانسان یومئذٍ 

70. اگر بگوییم «انسان ها پس از آلوده شدن به انواع گناهان، خود را سرزنش نموده و دراندیشه ي جبران آن تصور می باشند برگرفته
از ویژگی  .................. آدمی است که متناسب با آیه / آیات شریفه ي  .................. می باشند.

1) گرایش به خیر و نیکی و بیزاري از بدي و زشتی-  «و نفس و ماسوّاھا فألھمھا فجورھا و تقواھا» 
2) گرایش به خیر و نیکی وبیزاري ازبدي و زشتی-  «والذّین جاھدوا فینا لنھدینھّم سبلنا» 

3) هدایت ها وامدادهاي الهی -  «والذّین جاھدوا فینا لنھدینھّم سبلنا» 
4) هدایت ها وا مدادهاي الهی-  «و نفس و ماسوّاھا فألھمھا فجورھا و تقواھا» 

71. کدام گزینه به ترتیب بیانگر جلوه ي عفت و پاکدامنی درحضرت مریم(س) وحضرت یوسف(ع) است؟
1)  «قالت انیّ اعوذ بالرحمن منک ان کنت تقیا»- «قال کذلک قال ربکّ ھو علی ھینّ» 

2)  «قالت یالیتنی متّ قبل ھذا»- «و راودتھ التّی ھو فی بیتھا عن نفسھ و غلقت الابواب» 
3)  «قالت انیّ یکون لی غلام ولم یمسسنی بشر»- «حاش � ما علمنا علیھ من سوء» 

4)  «وما ابرّی نفسی انّ النفس لامّاره بالسوّء»- «یوسف اعرض عن ھذا و استغفری لذنبک» 

 
72. بندگانی که بشارت الهی شامل حال آنان شده و خداوند متعال آنان را هدایت نموده است، کدام ویژگی را دارند؟ 

2)  «یسَْتمَِعوُنَ الْقوَْلَ فیََّتَّبِعوُنَ أحَْسَنھَُ» 1)  «فأَوُلئکَِ کَانَ سَعْیھُُمْ مَشْکُوراً» 
نْ خَلقَْناَ تفَْضِیلاً»  لْناَھُم عَلیَ کَثیِرٍ مِمَّ ِ وَ الیوَْمِ الآخِرِ وَ عَمِلَ صَالِحاً» 3)  «وَ فضََّ 4)  «مَنْ آمَنَ باِ�َّ
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صفحه 9

 
73. عامل بهشتی یا جهنمی شدن انسان چیست و کدام عبارت قرآنی به آن اشاره دارد؟

 
1) روح - «نفخت فیھ من روحی» 

 
2) روح -  «انيّ خالق بشراً من طین» 

 
3) فطرت -  «فأقم وجھک للذین حنیفاً فطرة الله التّي الناّس علیھا» 

 
4) فطرت - «ثمّ انشأناه خلقا آخر» 

74. پیامبر گرامی اسلام (ص) فرمودند: «قسم به کسی که جانم در دست اوست، ایشان به این کلام از شما شنواترند، و فقط بر پاسخ

 
دادن توانا نیستند» خطا به  .................. در جنگ  .................. و بیانگر  .................. است.

 
1) منافقان و کفار کشته شده - بدر - ممات برزخی

 
2) منافقان و کفار کشته شده - خندق - حیات برزخی

 
3) بزرگان کشته شده لشکر کفار - بدر - حیات برزخی

 
4) بزرگان کشته شده لشکر کفار - خندق - ممات برزخی

 
75. اگر فرزند با نهی پدر و مادر به سفري برود که آن سفر بر او واجب نبوده نماز و روزه اش چه حکمی دارد؟

 
1) باید نماز را تمام بخواند و روزه  را نگیرد.

 
2) باید نماز را شکسته بخواند و روزه اش را بگیرد.

 
3) باید نماز را شکسته بخواند و روزه را نگیرد.

 
4) باید نماز را تمام بخواند و روزه اش را بگیرد.

76. I’ve got a darkroom in the first floor where I develop films. It’s .................. because there are no windows
down there.

1) perfect 2) elementary 3) domestic 4) flexible

77. In our family, the  .................. between father and his children is of high value.
1) assignment 2) measure 3) project 4) friendship

78. I am always surprisingly .................. before an examination and never feel any kind of stress.
1) shocked 2) confusing 3) disappointed 4) relaxed

79. Her work performance didn't come up to her employer's  .................. .
1) amounts 2) expectations 3) features 4) situations

80. I believe children must be .................. in road safety.
1) evaluated 2) instructed 3) prevented 4) predicted

81. I didn't want to take my kid to work, but he ..................  going with me.
1) passed on 2) insisted on 3) got away from 4) helped out

82. Some paper .................. cannot be collected and used again. 
1) products 2) markets 3) programs 4) projects

83. I was  .................. composing the letter I would write later.
1) centrally 2) briefly 3) mentally 4) physically

84. Many people are accepting jobs with fewer .................. and lower salaries because they want to live a less
stressful life.

1) conditions 2) operations 3) responsibilities 4) vehicles

85. How could you  .................. what he said was not true?
 By fortune.

1) stick out 2) find out 3) pick up 4) give up

86. Follow the  ..................  given in the user’s guide to use your cellphone properly.
1) instructions 2) discussions 3) observations 4) explorations

87. After listening to everything I said, he left the room .................. , without saying even one word.
1) basically 2) distinctly 3) actively 4) silently
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صفحه 10

88. We have received no reliable news since his unexpected .................. from the island.
1) experience 2) departure 3) experiment 4) discussion

89. Everyone enjoys .................. in the fresh air.
1) to be 2) be 3) being 4) been

90. A: Where are the letters I put on the kitchen table?
 B: I .................. and took them to the post office.

1) picked up letters 2) picked up them 3) picked them up 4) picked letters up

91. I am .................. a friend’s children while she takes a week’s holiday.
1) looking for 2) taking after 3) looking after 4) taking care

92. A: By the way, what is she going to make tomorrow? 
 B: Actually, I have no idea what  .................. cook. 

 1) will she 2) she is going
3) is site going to 4) she is going to

93. She would like .................. to your birthday party, but she is too busy.
 1) come 

 
2) to come 3) coming 

 
4) comes

94. The Winter Olympics are always held in countries with snow-covered mountains.
 These games include skiing, ice-hocky and so on.

 According to these sentences , the Winter Olympics .................. 
 1) are held in all seasons of the year  

 2) can be held in hot countries, too
3) are held in countries with high mountains
4) can’t be held in hot countries

95. Teaching techniques make it possible for the students .................. a foreign language to function better in
any situation.

1) learn 2) to learning 3) learning 4) who leams

96. More than two hundred people have .................. Been killed in the past week's fighting.
 1) informally 2) reportedly 3) amazingly 4) commonly

97. A psychologist from Oxford University has done a .................. into the stress and excitement of students
before taking their exams.

 1) promise 2) research 3) advice 4) skill
98. Sometimes a higher price does not  .................. mean that the service you are buying is of high quality.

1) commonly 2) carefully 3) publicly 4) necessarily

99. Not many athletes  .................. the competition of this year.
 1) looked after 

 
2) took part in 3) passed on 4) called out

100. The mother asded the teacher to kindly keep her  .................. her child's progress at school.
 1) informed of

 
2) interested in

 
3) careful about

 
4) friendly towards
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اقیانوس آرام
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 220نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.زمین شناسی:2.علوم زمین:3.آمار و مدل سازی:4.ریاضی عمومی پیش دانشگاھی و پایھ:5.زیست شناسی و آزمایشگاه 1:6.زیست شناسی و آزمایشگاه

2:7.فیزیک 1:8.فیزیک 2:9.فیزیک 3:10.شیمی 2 و آزمایشگاه:11.شیمی 3 و آزمایشگاه

مرکز مشاوره تحصیلی
دکتر علیرضا افشار

101. کدام رویداد، سبب می شود رطوبت نسبی هواي شهري از  درصد به  درصد تنزل پیدا کند؟
2) دما افزایش پیدا کند.1) بارندگی اتفاق بیافتد.

4) قسمتی از رطوبت هوا به صورت شبنم درآید.3) رطوبت مطلق هوا زیاد شود.
102. تشخیص ناهنجاري هاي گرانشی در کدامیک از رشته هاي زیر بررسی میشود؟

4) زمین شناسی نفت3) هیدروژئولوژي2) ژئوفیزیک1) دیرینه شناسی
103. کدام سنگ، تخلخل زیاد و نفوذپذیري کمی دارد؟

4) گِلسنگ3) کوارتزیت2) برش1) آرکوز
104. اگر بخواهند براي منطقه اي نقشه ي آب و هوا (اقلیم) رسم کنند، مهم ترین عامل هایی که باید مورد توجه گیرند، کدام است؟

2) ارتفاع محل، جهت وزش بادها، پوشش گیاهی1) میانگین میزان بارش و دماي منطقه
4) جهت ورود توده هاي هوا و نوع ابرهاي منطقه3) دماي خشک و مرطوب در فصل هاي مختلف

105. چنانچه یک کشتی تحقیقاتی در مسیر مشخص شده حرکت کند، به ترتیب کدام عوارض را پشت سر می گذارد؟ 
1) فلات قاره- شیب قاره- خیز قاره

2) حاشیه ي قاره- خیز قاره- دشت مغاکی
3) فلات قاره- شیب قاره- دشت مغاکی

4) فلات قاره- شیب قاره- درازگودال

106. در ایرانکوه اصفهان، شرایط تشکیل زغال سنگ رسوبی وجود نداشته است. ولی رگه هاي سرب آذرین فراوان است. کدام

 
شاخه ي علم زمین شناسی این نتیجه گیري را بیان کرده است؟

 
4) ژئوشیمی3) سنگ شناسی رسوبی2) زمین شناسی اقتصادي1) سنگ شناسی 

 
107. وقتی چاهی تا یک سفره ي تحت فشار حفر می شود، ارتفاعی که آب تا آنجا بالا می آید را .................. می نامند.

1) سطح تراز
 
4) خط تقسیم3) سطح ایستابی2) سطح پیزومتریک 

 
108. احداث چاه آب در کدام مورد است؟

1) شیل ها با  تخلخل
 
2) ماسه سنگ ها با  تخلخل 

4) گرانیت هوازده با  تخلخل3) پوکه ي معدنی با  تخلخل
109. سختی در آب هاي زیرزمینی مربوط به تمرکز کدام یون ها است؟

 (1 (2
 (3 (4

 
110. افزایش ارتفاع یک منطقه باعث کدام مورد می شود؟

 
1) افزایش عمق چاه

 
2) کاهش عمق چاه

 
3) افزایش دماي آب زیرزمینی

 
4) کاهش دماي آب زیرزمینی

97
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صفحه 2

111. شکل زیر در ارتباط با کدام نوع حرکت امواج زلزله می باشد؟
2) لاو1) ریلی
4) عرضی3) طولی

112. کدام یک از ویژگی هاي فیزیکی سنگ هاي سازنده ي پوسته ي اقیانوس ها، در همه ي نقاط تقریباً یکسان است؟
4) جهت میدان مغناطیسی3) ضخامت2) چگالی1) سن

113. مواد گازي تشکیل دهنده ي سیارات منظومه خورشیدي، با کدام ویژگی از سایر مواد جدا می شوند؟
2) نزدیکی نقطه انجماد به  درجه سانتی گراد1) نزدیکی نقطه جوش به  درجه سانتی گراد

4) نزدیکی نقطه تبخیر به صفر درجه سلسیوس3) نزدیکی نقطه ذوب به صفر مطلق
114. بین دولایه فام سپهر و بخش همرفتی ..................

1) بخش تابشی وجود دارد.
2) هیدروژن به حلیم تبدیل میشود

3) بخش نورکره قرار دارد.
4) تغییرات انرژي موجودبر ارتباطات رادیویی سطح زمین موثراست.

 
115. در یک مجموعه افیولیتی کدام دو لایه با هم مرز مشترك ندارند؟

2) گابرو - پریدوتیت1) پازالت - دایک

 
4) دایک - گابرو3) پازالت – گابرو  

116. مطالعه روي نقاط داغ در کدام مورد به دانشمندان کمک می کند؟

 
2) چگونگی به وجود آمدن قوس جزایر1) مرز ورقه هاي سنگ کره  

4) وجود جریان هاي کنوکسیون داخل گوشته3) جهت حرکت ورقه هاي سنگ  کره
) را معادل چه فاصله اي در نظر می گیرند؟ 117. ستاره شناسان یک پارسک (

2) فاصله ي متوسط زمین از ماه1) فاصله ي متوسط زمین از خورشید
4) مسافتی که نور در یک سال، طی می کند.3) نقطه اي که اختلاف منظرش یک ثانیه باشد.

118. روند افزایش شیب زمین گرمایی زمین، در کدام منطقه بیشتر است؟
2) ابتداي قسمت داخلی هسته1) محدوده اي از مرز سست کره و گوشتۀ زیرین

4) انتهاي گوشتۀ زیرین3) انتهاي قسمت خارجی هسته
119. با توجه به شکل روبرو، اگر امواج  در فاصلۀ زمانی  دقیقه پس از وقوع زلزله به دستگاه لرزه نگار رسیده باشند و امواج

 
عرضی  دقیقه پس از آن ثبت شوند، مرکز سطحی این زمین لرزه تقریباً در چند کیلومتري دستگاه لرزه نگار قرار دارد؟

 
 

2) 1)  تا 

تا 

4) 3)  تا 

تا 
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صفحه 3

120. کانون زمین لرزه اي در  کیلومتري سطح زمین قرار دارد. امواج  حاصل از این زمین لرزه، حدود چند ثانیه بعد به مرکز
بیرونی می رسد؟

4)  تا 3)  تا 2)  تا 1)  تا 
121. در  داده ي آماري، واریانس  است.  داده ي جدید مساوي با میانگین به آنها اضافه می کنیم. واریانس داده هاي جدید

کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

،  و  اضافه می شوند. واریانس کل  داده چقدر داده ي آماري   ، 122. به  داده ي آماري با میانگین  و واریانس 
است؟
 (1 (2 (3 (4

123. داده هاي   مفروض است. ضریب تغییرات داده هاي   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

، مرکز دسته ي اول باشد سطح زیر نمودار چندبر فراوانی و محور داده ها 124. نمودار مستطیلی داده هایی به صورت زیر است. اگر
کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

 
125. در جدول زیر، فراوانی نسبی دسته ي سوم  می باشد. مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
126. داده هاي آماري در  طبقه، دسته بندي شده اند؛ بازه ي دسته ي آخر  می باشد. اگر این داده ها در  طبقه، دسته 

 
بندي شوند، کران پایین دسته ي نهم، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
127. متغیرهاي کدام گزینه همگی از نوع کیفی اسمی است؟

 
2) مراحل زندگی – دماي هواي اتاق1) رنگ خودرو – مراحل زندگی 

4) سطح سواد – دماي هواي اتاق3) رنگ خودرو – نوع گوشی تلفن همراه

، میانه را با  و چارك اول را با  نمایش دهیم، حاصل  کدام 128. باتوجه به نمودار ساقه و برگ زیر، اگر مد را با 

است؟

 (1 (2 (3 (4

129. در یک جدول فراوانی، مرکز دسته ي اول   است. اگر طول دسته ها  باشد، حد پایین (کران پایین) دسته ي سوم کدام
است؟
 (1 (2 (3 (4
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صفحه 4

،  و  به آن ها افزوده شوند، فراوانی نسبی داده   ، 130. شکل روبه رو، نمودار تجمعی یک سري داده است. اگر داده هاي 
هاي جدید دسته ي  کدام است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

131. به ازاي کدام مقدار  رابطه ي  تابعی از  به  را نشان می دهد؟
 (1 (2 (3 (4

132. دامنه ي تعریف تابع  در کدام گزینه آمده است؟

 (1 (2 (3 (4

133. دامنه ي تابع  برابر کدام مجموعه است؟

 (1 (2 (3 (4
کدام است؟ 134. با توجه به ماشین  اگر  آن گاه 

 (1 (2 (3 (4

، با وارون خود برابر است؟ ، تابع   135. به ازاي کدام مقدار 

 (1 (2 (3 (4

، حاصل عبارت  کدام است؟ 136. با فرض 
 (1 (2 (3 (4

، دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟ 137. اگر  و 
 (1 (2 (3 (4

138. اگر  یک تابع خطی باشد به طوري که  مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

139. دامنه ي تعریف تابع با ضابطه ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

140. جواب معادله ي  کدام است؟ (نماد [ ]، جزء صحیح است.)

 (1 (2

 (3 (4

18161513
[13٫5, 16٫5)

0٫2
0٫325

0٫15
0٫225

af = {(a+ 5, 4), (−1, 3), (2, 1 −a), (1,a+ 1)}yx

−2−332

f(x) =
x− 2

4x− 4 − 1x2

− −−−−−−−−−−

√

[2, +∞)(−∞, 2](−∞, 2] −{ }1
2

( , 2]1
2

y =
x− 1

[x] + [−x]
∅RZR −Z

x → f → g → xf(x) = 3x− 4g(2)

2013
2

my =
m x+ 2
x+ 2

12−1−2

− 2x < 0x2A = |x| + |x− 2| + |x− 4|

3x− 6−x+ 6−3x+ 6x− 2

f(x) = x− − 1x2− −−−−
√g(x) = 4 −x2− −−−−

√f–g

[−2, 1] ∪ [−1, 1][−2, −1] ∪ [1, 2]R− [−1, 1][−1, 1] − [−2, 2]

ff(x) +f( ) =
1
x

− 12x+ 1x2

2x
f(−4)

1−1−3−5

f (x) =  1 − log( − 3x)x2
− −−−−−−−−−−−−

√

[−2, 5](−2, 5) − (0, 3)[−2, 0) ∪ (3, 5]R− [0, 3]

[3x− 2] =  − 4

[− , − )
2
3

1
3

(− , − ]
2
3

1
3

(−1 , − ]
2
3

[−1 , − )
2
3
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صفحه 5

، دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟ 141. اگر 
 (1 (2 (3 (4

، آن گاه  کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.) 142. اگر  و 

 (1 (2 (3 (4

143. اگر  و  حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
144. نمودارهاي توابع  و  به صورت زیر هستند. عبارت  به ازاي چه مقادیري از  تعریف شده است؟  

 (1

 (2

 (3

 (4

145. اگر   و   باشند ضابطه تابع   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

146. تابع   در بازهاي وارونپذیر است. ضابطه ي وارون آن کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

147. دامنه ي تعریف تابع  ، کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

148. اگر  و  ، آن گاه ضابطه ي تابع  برابر کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.)
 (1 (2 (3 (4

، کدام است؟ 149. اگر   و   باشند. دامنه ي تعریف تابع 

 (1 (2 (3 (4
150. در بزرگ ترین بازه اي که تابع با ضابطه ي  وارون پذیر است، ضابطه ي وارون آن کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

f(1 −x) = |2 −x| + 2x
− −−−−−−−−

√y = 2f(x) + 1
(−∞, 3](−∞, 6](−∞, 7](−∞, 4]

f(x) = 2x− [x]g(x) = 1 − 2 x−−√(fog)(2)

4( − 1)2
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√4(1 − )2
−−

√44 2
−−

√

g(x) = f(x) + f(x)
− −−−

√(x) =f
−1 2x

−−
√3(6)g−1

1234
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1

f(x) −g(x)
− −−−−−−−−√
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[−2, − ] ∪ [2, 7]
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3
2
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1

x− 1
g(x) =

x+ 3
x+ 2
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−1

g−1

x
x

x− 1
x− 1

2
x+ 1

2
f(x) = |2x− 1| − 2 |x+ 3|

(x) = − (x+ 2) ; |x| ≤ 3f−1 1
2

(x) = − (x+ 5) ; |x| ≤ 7f−1 1
4

(x) = − (x+ 5) ; |x| ≤ 4f−1 1
4

(x) = − (x+ 2) ; |x| ≤ 5f−1 1
2

f(x) = sin(log(x− 1))

(1, 2) ∪ (2, 3)(1, 3)(1, +∞)(0, 3) − {2}

f(x) = x+ [x]g(x) = x− [x]y = fog(x)

f(x)g(x)(f +g)(x)(f −g)(x)
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1 +x2

1 −x2g(x) = x−x2− −−−−
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صفحه 6

151. کدام عبارت صحیح است؟
1) در بخش قطور شده ي بدن کرم خاکی ، ماهیچه هاي حلقوي در حالت انقباض می باشند.

2) هنگام صعود، فشار در بالاي بال هاي سهره افرایش می یابد.
3) به طور معمول مورچه ها به واسطه ي سه جفت ماهیچه ي طولی جابه جا می شوند.

4) در ماهی خاردار ، با انقباض ماهیچه هاي سمت چپ بدن ، باله ي دمی به همان سمت متمایل می شود.
152. کدام یک از موارد زیر از ویژگی پروتئین تشکیل دهندهي تار عنکبوت نیست؟

4) پیچ خورده3) مستحکم2) چسبناك1) کشسان
153. شبکهي آندوپلاسمی صاف در جگر کدام عمل را انجام نمی دهد؟

2) تنظیم مقدار پروتئین1) تنظیم مقدار قند
4) ساخت موادي چون فسفولیپید3) تجزیه ي داروها و مواد شیمیایی مضر

154. سرعت انتشار تحریک در کدام قسمت بافت هادي قلب بیش تر است؟
2) گره دهلیزي بطنی1) گره سینوسی دهلیزي

4) بافت گرهی دیواره ي میوکارد3) الیافهاي بافت هادي قلب
155. کدام یک جزو حرکت گرایشی محسوب نمی شود؟

4) لرزه تنجی3) آب گرایی2) زمین گرایی1) نور گرایی
156. استحکام و برافراشته ماندن ساقه ي جوان به دلیل وجود کدام بافت است؟

4) اسکلرانشیم3) پارانشیم2) کلرانشیم1) کلانشیم
157. در ساختار کدام، سلول ها ماهیچه اي، دوکی شکل میباشند؟

2) قلب1) پیلور
4) ماهیچه حلقوي خارجی راست روده3) دو سر بازو

158. در کدام یک از گیاهان زیر، سانتریول دیده میشود؟
4) گیاهان دو لپه3) گیاهان تک لپه2) سرخسها1)  بازدانگان

159. به طور عمده، هرم هاي کلیه شامل کدام لوله ها است؟
2) خمیده ي دور و نزدیک و هنله1) جمع کننده و هنله

4) خمیده ي نزدیک و جمع کننده3) خمیده ي دور و جمع کننده
160. در گیاهان، هر حرکت  ..................  ، نوعی حرکت  ..................  محسوب می شود.

4) پیچشی - غیر القایی3) غیرالقایی - فعال2) تنجشی - خود به خودي1) خود به خودي - القایی
161. در جانوري که سیستم گردش خون آن را در تصویر می بینید، ..................

1) اسکلت بیرونی به همراه چهار اندام حرکتی وجود دارد.
2) از درون قلب، فقط خون غنی از اکسیژن عبور می کند.

3) دفع مواد زاید نیتروژن دار به کمک دستگاه تنفسی صورت می گیرد.
4) بادکنک شنا عامل حرکات افقی و روبه جلو است.

 
162. به طور معمول در انسان سالم و ایستاده، در نگاه از روبه رو، نمی توان گفت بخشی از .................. 

2) مجراي صفرا از پشت دوازدهه عبور می کند.1) کبد روي کاردیا قرار دارد.
4) انتهاي روده ي بزرگ به آپاندیس متصل است.3) معده روي پانکراس قرار دارد.

www.alirezaafshar.org



صفحه 7

 
163. خون خارج شده از سطح تنفس  .................. همانند  .................. 

1) خرچنگ دراز - ماهی خاردار، بدون عبور از قلب به طور مستقیم به اندام ها می رود.
2) سسک پشت سیاه- خرچنگ دراز، بدون عبور از اندام ها به طور مستقیم به قلب می رود.

3) ماهی خاردار- راکون، مستقیماً از طریق سرخر گها به اندام می رود.
4) راکون - سسک پشت سیاه، از طریق گردش عمومی به قلب وارد می شود.

 
164. در انسان هر رشته ي ماهیچه اي  .................. 

1) داراي نوارهاي تیره و روشن، توسط دستگاه عصبی پیکري تحریک می شود.
2) مخطط، توسط شبکه ي سارکوپلاسمی احاطه می شود.

3) صاف، به آهستگی منقبض می شود و به مدت بیشتري انقباض خود را نگه می دارد.
4) صاف، براي انقباض نیاز به نشت کلسیم به سیتوپلاسم دارد.

 
165. جانورانی با  .................. همگی  .................. 

2) قدرت پژواك سازي – زنده  زا هستند.1) گردش خون باز- تنفس نایی دارند.
4) کیسه ي گوارشی – آبزي اند.3) معده ي چهار قسمتی - داراي ژن سلولازاند.

 
166. ترشحات کدام بر قسمت هاي بیشتري از باکتري بیماري زا، اثر تخریبی می گذارد؟

2) بافت پوششی کبد1) بافت پوششی روده
4) بافت پوششی مجاري تنفسی3) سلول هاي آسیب دیده

 
167. در مقایسه ي دستگاه لنفی و دستگاه گردش خون، کدام گزینه درست است؟

1) لنف برخلاف خون فاقد سلول است.
2) لنف همانند خون از درون رگ هاي دریچه دار عبور می کند.

3) ماکروفاژها، برخلاف لنف در از بین بردن میکروب هاي درون خون نقش ندارند.
4) میزان پروتئین هاي لنف و خون کاملا مشابه است.

 
168. کدام گزینه صحیح است؟

1) اتساع لوله ي گوارش با تحریک اعصاب پاراسمپاتیک دیواره ي آن، باعث راه اندازي حرکات دودي می شود.
2) رنین از پروتئازهاي موجود در شیره ي معده ي نوزاد انسان است که برخلاف پپسینوژن، به صورت فعال ترشح می شود.

3) ترکیب شیمیایی کیموس موجود در معده برخلاف کیموس موجود در دوازدهه، تاثیر بر شدت تخلیه ي آن ندارد.
4) در دستگاه گوارشی ملخ، دیواره ي چینه دان فاقد ماهیچه هایی است که در سنگ دان موجب گوارش مکانیکی می شود.

 
169. کدام عبارت، نادرست است؟

1) اغلب واکنش دهنده هاي زیستی، پروتئینی هستند.
2) بعضی باکتري هاي پوشش چسبناکی به نام کپسول دارند.

3) همه ي کارهاي درون سلول توسط پروتئین ها انجام می گیرد.
4) واکنش هایی مانند سنتز آبدهی انرژي زا هستند.

170. کدام از طریق سلول هاي سطح بدن جانوران انجام می گیرد؟
2) دفع آمونیاك در پلاناریا1) گوارش غذا در کرم کدو

4) تبادل گازهاي تنفسی در پروانه3) گردش مواد در عروس دریایی

 
171. کدام گزینه درست است؟

1) همولنف قطعا وظیفه ي حمل گاز هاي تنفسی را بر عهده ندارد.
2) جانوري که طناب عصبی شکمی دارد، قطعا داراي همولنف است.

3) در کرم خاکی خون رگ پشتی براي ورود به رگ شکمی قطعا از قلب عبور می کند.
4) در مهره دارانی که حفره گلویی اندام وستیجال است، قطعا گردش خون مضاعف وجود دارد.
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صفحه 8

 
172.  کدام گزینه نادرست است؟(با تغییر)

1) رسوب کلسترول در مجاري خروجی صفرا می تواند منجر به بیماري یرقان یا زردي شود.
2) جذب آب و املاح محلول در آن هم در روده باریک صورت می گیرد و هم در روده بزرگ

3) چربی ها برخلاف قندها و پروتئین ها بدون تغییر وارد پوشش مخاطی روده می شوند.
4) جذب آمینواسیدها در روده باریک همواره به کمک پروتئین ها و با مصرف انرژي صورت می گیرد.

 
173. چند جمله از جملات زیر درست می باشند؟

 
الف) دیواره ي بطن چپ بزرگ تر از دیواره ي بطن راست است.

 
ب) لایه ي ماهیچه اي دیواره ي سرخرگ ها از دیواره ي سیاهرگ ها ضخیم تر است.

 
ج) دیواره ي مویرگ ها بسیار نازك است.

 
د) در سیاهرگ ها دریچه هایی وجود دارد.

 (1 (2 (3 (4

 
174. چند مورد جمله ي مقابل را به  درستی تکمیل می نماید؟ «در هر جانوري که گردش خون بازدارد .................. »

 
الف) همولنف در حمل گازهاي تنفسی ناتوان است.

 
ب) آنزیم انیدراز کربنیک در دفع کربن دي اکسید نقش به سزایی دارد. 

ج) شش جفت پاي بندبند با مفصل گوي و کاسه اي بین بندهاي پا یافت می شود.
4) 3) 2) 1) صفر

175.  در پی مرگ گلبول هاي قرمز در یک فرد بالغ، کدام اتفاق روي می دهد؟
2) انتقال هموگلوبین آزاد شده به مغز استخوان1) هضم آهن توسط ماکروفاژها 

4) ورود ترکیبی به چرخه ي متابولیک پروتئین ها3) تولید دو ماده ي رنگی در کیسه ي صفرا

 
176. کدام گزینه جمله زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
« دیواره  .................. برخلاف دیواره ي  .................. »

1) ناي – نایژك از حلقه هاي غضروفی تشکیل شده است.
2) نایژه – مري از بافت پوششی مژه دار تشکیل شده است.

3) خانه هاي ششی – نایژه از لوله هاي ترشح کننده ي موسین تشکیل نشده اند.
4) مري – ناي از بافتی تشکیل شده است که در ماده بین سلولی خود کلاژن دارد.

 
177. در مورد مسیر ساخته شدن تا ترشح یک پادتن، کدام یک صحیح است؟

 
1) در تولید آن، یک زنجیره ي پلی پپتیدي شرکت دارد.

2) در حین ورود پلی  پپتیدها به داخل شبکه ي اندوپلاسمی، مولکول کامل و فعال می باشد.

 
3) بعد از بسته بندي درون وزیکول، مولکول می تواند دستخوش تغییرات شیمیایی گردد.

4) بعد از آماده شدن مولکول براي ترشح، وزیکول انتقالی به سمت جایگاه پذیرنده می رود.

 
178. چند مورد عبارت روبه رو را به در ستی تکمیل می کند؟ «سلول هاي بافت عصبی به طور قطع .................. »

 
الف) در صورت فعالیت، پیام عصبی را تولید می کنند.

 
ب) داراي انشعاباتی درخت مانند  به نام دندریت هستند.

 
ج) جسم سلولی دارند که داراي هسته و اندامک و قطعاً فاقد میلین هستند.

د) درون خود ساختارهایی دارند که صرفاً انرژي شیمیایی را از شکلی به شکل دیگر تبدیل می کنند.
 (1 (2 (3 (4

179. کدام عبارت زیر، اطلاعات نادرستی در مورد دستگاه گردش خون در جانوران می دهد؟
1) همۀ خون وارد شده به قلب ملخ، از طریق دریچه هاي قلب صورت می گیرد.

2) در حشرات و خرچنگ دراز، همۀ خون خارج شده از قلب به بافت ها می روند.
3) در لوله هاي شعاعی عروس دریایی، مایعات در دو جهت جریان دارند.

4) در ماهی همانند خرچنگ دراز، در سرخرگ پشتی خون غنی از اکسیژن وجود دارد.
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180. در افراد مبتلا به  ..................  

1) سنگ کیسۀ صفرا برخلاف افراد سالم، بیلی روبین از طریق ادرار دفع می شود.
2) ادم، کاهش آب میان بافتی به علت کمبود پروتئین هاي پلاسما رخ می دهد.

3) آنمی، در صورتی که ناشی از کمبود هموگلوبین باشد، می تواند هماتوکریت افزایش یابد.
4) پلی سیتمی، افزایش تعداد گلبول هاي سفید رخ داده که باعث افزایش هماتوکریت می شود.

181. چگونگی آزاد شدن هیستامین از ماستوسیت، همانند .................. است.
2) ترشح پتاسیم به لوله ي پیچ خورده ي دور1) خروج پتاسیم از نورون در هنگام پتانسیل عمل

4) خروج استیل کولین از نورون پیش سیناپسی3) تراوش اوریک اسید به کپسول بومن
182.  انتقال دهنده ي اصلی پیام عصبی به ماهیچه هاي اسکلتی، کدام است؟

4)  نوراپی نفرین3) گلوتامات2) استیل کولین1) آدرنالین
183. کار اصلی کدام غده، فقط ترشح هورمون نیست؟

4) هیپوفیز3) پانکراس2) فوق کلیه1) تیروئید
184. تقسیم هسته و سیتوپلاسم در میوز گویچه ي قطبی اول زنان به ترتیب چگونه است؟

4) نامساوي، مساوي3) هر دو مساوي2) مساوي، نامساوي1) هر دو نامساوي

 
185. کدام عبارت، نادرست است؟

1) سلول هاي ماهیچه، می توانند اینترفرون تولید کنند.
2) ماکروفاژها، بیلی روبین و بیلی وردین می سازند.

3) گره هاي لنفی، در دوران جنینی، گلبول قرمز می سازند.
4) لنفوسیت ها و مونوسیت ها، در گره هاي لنفاوي حضور دارند.

 
186. آلرژن، توانایی اتصال به چند سلول زیر را دارد؟

 
«ماستوسیت، پلاسموسیت، سلول B بالغ، سلول B خاطره»

 (1 (2 (3 (4

 
187. اولین مهره داران ساکن خشکی، .................. موفق ترین مهره داران زنده، ..................

1) همانند- می توانند لقاح داخلی داشته باشند.
2) همانند همه ي- اسکلت استخوانی توانمند و انعطاف پذیر دارند.

3) برخلاف همه ي- می توانند اوره را به عنوان ماده ي زاید نیتروژن دار دفع کنند.
4) برخلاف- از قلبشان خون تیره عبور می کند.

 
188. نوع بافت سازندهي لایهي خارجی پردهي مننژ با نوع بافت سازندهي  .................. مشابه است.

2) صلبیهي چشم1) شبکیهي چشم
4) جسم پینهاي3) ماهیچهي مژکی

 
189. چند مورد، عبارت مقابل را به درستی تکمیل میکند؟ «بخشی از چشم انسان که در .................. نقش دارد، .................. »

 
الف) تغییر قطر مردمک- داراي سلول هاي دوکی شکل است.

 
ب) تغییر قطر عدسی- تحت تأثیر دستگاه عصبی خودمختار قرار دارد.

 
ج) اولین شکست نور- در سطح خارجی خود با لیزوزیم در تماس است.

 
د) تغذیهي سلولهاي عدسی- از پلاسماي خون منشأ میگیرد.

 (1 (2 (3 (4
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190. بازوفیل ها ..................
1) برخلاف ماستوسیت ها در پاسخ بیش از حد دستگاه ایمنی شرکت می کنند.

2) برخلاف لنفوسیت ها هم درون خون و هم خارج خون یافت می شوند.
3) همانند سلول هاي آسیب دیده بافتی با تولید و آزادسازي ماده اي باعث افزایش جریان خون می شوند.
4) همانند ماکروفاژها با عبور از ساده ترین نوع بافت بدن می توانند در خارج خون هم فاگوسیتوز نمایند.

191. با توجه به شکل مقابل نام کدام قسمت به اشتباه نوشته شده است؟ 
1) غده ي پینه آل

2) پل مغزي
3) بطن چهارم

4) مغز میانی

 
192. در یک خانم ..................

1) باردار، بعد از جایگزین شدن بلاستوسیست، پروژسترون افزایش یافته و در تمام طول دوران بارداري از جسم زرد ترشح می گردد.
2) باردار، بالا بودن هورمون جنسی در طول بارداري مانع از تخمک-گذاري می گردد.

3) یائسه، به علت تخمک گذاري، تولی هورمون استروژن در بدن متوقف می شود.
4) جوان، در طول چرخه ي قاعدگی دیواره رحم ریزش می یابد و مخلوطی از خون و بافت هاي تخریب شده از بدن خارج می شود.

 
193. در یک مرد بالغ، در حالت طبیعی هر سلول هاپلوئید، .................. 

1) از تقسیم سلولی با ساختارهاي چهار کروماتیدي حاصل شده است.
2) داراي ژن رمزکننده ي پروتئین ریبوزومی   است.

3) پس از تولید به لوله ي اپی دیدیم وارد می شود.
4) داراي ژنوم هسته اي بر روي  نوع کروموزوم است.

 
194.  در جنین انسان، خون سیاهرگ بند ناف، .................. خون .................. ماهی، .................. است.

2) برخلاف - سرخرگ آبششی - تیره1) همانند - سیاهرگ شکمی - روشن
4) برخلاف - سرخرگ شکمی - تیره3) همانند - سرخرگ پشتی - روشن

 
195. نمی توان گفت  .................. 

1) پیاز بویایی درون جمجمه قرار دارد.
2) گیرنده هاي بویایی سیناپس خود را در پیاز بویایی تشکیل می دهند.

3) دندریت هاي گیرنده هاي بویایی از منافذ موجود در استخوان جمجمه عبور می کنند.
4) بخشی از گیرنده هاي بویایی از غشاي پایۀ بافت پوششی عبور می کند.

 
196. در یک فرد سالم، هر گلبول سفید موجود در خون که توانایی  .................. را دارد، قطعاً  .................. 

1) انجام دیاپدز – در نخستین خط دفاعی بدن شرکت می کند.
2) ذره خواري – در خطوط دفاع غیر اختصاصی بدن انسان شرکت می کند.

3) تشکیل دوك تقسیم – توانایی انجام حرکت آمیبی با تغییر در شکل اسکلت سلولی خود را دارد.
4) تولید مادة ضد انعقاد خون – در پلی سیتمی، افزایش پیدا می کند.

 
197. در فرآیند اسپرم زایی در انسان، هر سلول ..................

1)  تولید شده در پی سیتوکینز اسپرماتوگونی، فرآیند تقسیم کاهشی را آغاز می کند.
2) جنسی موجود در مجراي لوله اسپرم ساز، از تمایز اسپرماتید حاصل شده است.

3) موجود در مرحلۀ پروفاز  میوز، در تشکیل لایۀ زایندة لوله هاي اسپرم ساز نقش دارد.

 
4) که براي هورمون محرك فولیکولی گیرنده دارد، هاپلوئید است.
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198. به طور معمول در یک فرد جوان، چند مورد دربارة سلول هاي حاصل از اووسیت اولیه که از تخمدان آزاد می شوند و به تدریج از

 
بین می روند، صحیح است؟

 
الف – ژن هاي  مسئول تعیین جنسیت را دارند.

 
ب – فقط یک عامل مربوط به هر صفت را دریافت کرده اند.

 
ج – هر کروموزوم هستۀ آن ها، از دو نیمه همانند تشکیل شده است.

 
د – در تشکیل آن ها، فقط هورمون هاي هیپوفیزي و هیپوتالاموسی نقش داشته است.

 (1 (2 (3 (4

 
199. چند مورد جملۀ مقابل را به طور صحیحی تکمیل می کند؟ به طور معمول، در یک فرد، داخلی ترین لایه چشم  .................. 

 
 توانایی شناسایی طیف کوچکی از امواج الکترومغناطیسی را دارد.

 
 در تماس مستقیم با مادة شفاف و ژله اي است.

 
 به واسطه ي عضلات خود قطر عدسی را تغییر می دهد.

 در سراسر خود داراي گیرنده هاي مخروطی و استوانه اي است.
 (1 (2 (3 (4

200. کدام گزینه در مورد گیرنده هاي بویایی در سقف بینی درست است؟

 
1) در لابه لاي سلول هاي پوششی مژك دار قرار دارند.

2) بیشترین فراوانی سلولی را دارند و ترشح کنندة موکوز است.

 
3) با آکسون هاي بلند نورون هاي بویایی در ارتباط هستند.

4) با داشتن مژك مستقیماً توسط مولکول هاي بو تغییري در پتانسیل الکتریکی خود ایجاد می کنند.
201. اگر یک جسم از فاصله ي دور به تدریج به آینه ي محدب (کوژ) نزدیک شود، تصویر آن در آینه چگونه تغییر می کند؟

2) از کانون دورتر و کوچکتر می شود.1) از کانون دورتر و بزرگتر می شود.
4) به کانون نزدیک تر و کوچکتر می شود.3) به کانون نزدیک تر و بزرگتر می شود.

202. شخصی بین آینه و دیواري در فاصله ي 30 سانتی متري از آینه قرار دارد و 5 متر از دیوار پشت سر خود را در آینه می بیند. وقتی
او 10 سانتی متر از آینه دور می شود، فقط 4 متر از دیوار پشت سر خود را در آینه می بیند. فاصله آینه تا دیوار چند سانتی متر است؟

 (1 (2 (3 (4

203. در شکل زیر جسم قائمی در مقابل آینه ي تخت قرار دارد. اگر آینه با سرعت  به طرف راست حرکت کند، جسم با چه

 
سرعتی و در چه جهتی حرکت نماید تا تصویر با سرعت  به طرف چپ حرکت کند؟

1)  به طرف راست

2)  به طرف راست

3)  به طرف راست

4)  به طرف راست

204. در شکل داده شده زاویه ي رأس منشور چند درجه است؟
 (1 (2
 (3 (4
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205. در یک عدسی، فاصله ي جسم از تصویرش برابر با فاصله ي جسم از عدسی است. نوع عدسی، نوع تصویر و بزرگ نمایی کدام 
اند؟

4) واگرا، حقیقی، 3) همگرا، حقیقی،2) واگرا، مجازي، 1) همگرا، مجازي، 

206. در شکل زیر زاویه ي تابش پرتو  به وجه  منشور برابر با    است. اگر پرتو پس از ورود به
منشور و برخورد با وجه   عمود بر وجه   از منشور خارج شود، زاویه ي رأس منشور ( ) چند درجه

است؟
 (1 (2
 (3 (4

207. جسمی که در فاصله ي  از مرکز یک آینه ي محدب قرار دارد. اگر بزرگی فاصله ي کانونی آینه ي محدب برابر  باشد، بزرگ 
نمایی آینه کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
208. یک دوربین نجومی براي رؤیت اجسام دور تنظیم شده است. در این صورت تصویر نهایی نسبت به جسم .................. می باشد. 

4) حقیقی و وارونه3) حقیقی و مستقیم2) مجازي و مستقیم1) مجازي و وارونه
209. شخصی از هوا و تقریباً به طور عمود به یک ماهی که در فاصله ي  سانتی متري چشمان او داخل آب قرار دارد نگاه می کند.

شخص ماهی را در فاصله ي  از چشمان خود و ماهی شخص را در فاصله ي  از خود می بیند. در صورتی که 

باشد، نسبت فاصله ي چشمان شخص از سطح آب به فاصله ي ماهی از سطح آب کدام است؟ (ضریب شکست آب  است.)

 (1 (2 (3 (4

)  روي محور اصلی آینه و در فاصلۀ  سانتی متري از یک آینۀ مقعر به فاصلۀ کانونی  210. مطابق شکل، یک چراغ کوچک (
سانتی متر که قطر دهانۀ آن  سانتی متر است  ، قرارد ارد. یک صفحۀ چوبی در فاصلۀ  سانتی متري سمت چپ

چراغ طوري قرار گرفته که سطح آن بر محور اصلی آینه عمود است. قطر دایرة روشنی که در اثر بازتاب نور از آینه روي صفحۀ چوبی
تشکیل می شود، چند سانتی متر است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

211. در شکل زیر، تابلوي معاینۀ چشم در فاصلۀ  سانتی متري چشم بیمار و پشت سر او قرار دارد و آینۀ تخت در فاصلۀ 
سانتی متري چشم بیمار و جلوي او قرار دارد. اگر آینه  سانتی متر از چشم شخص دوررتر شود، شخص تابلوي معاینه را در چند

سانتی متري خود می بیند؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

212. در شکل مقابل، اگر پرتوي نشان داده شده در شکل، پس از پنج مرتبه بازتابش از سطح آینه ها دوباره از نقطۀ  عبور کند، زاویۀ
میان دو آینه  چند درجه است؟

 (1
 (2
 (3
 (4
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213. سرعت نور در یک محیط شفاف برابر با  است و زاویۀ حد این محیط نسبت به هوا  است. اگر یک پرتو نور

تک رنگ از هوا تحت زاویۀ تابش  به سطح جدایی این محیط و هوا بتابد، حاصل   کدام است؟ (  زاویۀ شکست است و 
( 

 (1 (2 (3 (4

214. یک عدسی از جسمی تصویري روي پرده تشکیل داده که اندازة آن  برابر اندازة جسم است. اگر فاصلۀ جسم تا تصویر برابر با 
 سانتی متر باشد، توان این عدسی چند دیوپتر است؟

 (1 (2 (3 (4

215. جسمی مقابل یک آینۀ تخت قرار دارد و فاصلۀ جسم و تصویر  متر است. اگر جسم با سرعت  به طرف آینه حرکت

کند و آینه با سرعت  هم جهت با حرکت جسم حرکت می کند،  ثانیه بعد از آن، فاصلۀ جسم و تصویر چند متر می شود؟
 (1 (2 (3 (4

216. در ظرفی تا ارتفاع  سانتی متر آب ریخته ایم. اگر مساحت کف ظرف  سانتی متر مربع باشد، نیروي وارد از طرف آب بر ته
( ظرف چند نیوتون است؟  (چگالی آب 

 (1 (2 (3 (4
217. دو استوانه ي هم جنس توپر از طرف سطح قاعده بر روي سطح افقی قرار دارند. اگر سطح مقطع و ارتفاع استوانه ي بزرگتر هر

کدام دو برابر سطح مقطع و ارتفاع دیگري باشد، فشار وارد از طرف استوانه ي بزرگتر بر سطح افقی چند برابر فشار وارد از طرف
استوانه ي کوچکتر است؟

 (1 (2 (3 (4

218. دماي  گرم از ماده ي  با گرفتن گرماي  به اندازه ي  و دماي  گرم از ماده ي  با گرفتن گرماي  به
اندازه ي  افزایش می یابد. گرماي ویژه ي  چند برابر  است؟

 (1 (2 (3 (4

219. آلیاژي از ترکیب دو فلز  و   که به ترتیب چگالی هاي آن ها  و  است، ساخته شده است.
اگر  جرم آلیاژ از فلز  و  جرم آن از فلز  باشد، چگالی آلیاژ برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
220. در دماي صفر درجه ي سلسیوس، مجموع طول میله هاي به هم چسبیده ي   و  با طول میله ي  برابر است و ضریب
انبساط طولی میله ها به ترتیب   و  و  است. اگر در هر دماي بالاتر از صفر نیز این تساوي طول برقرار باشد، کدام رابطه

درست است؟

 (1 (2

 (3 (4

221. سطح داخلی یک لوله ي شیشه اي چرب است. اگر لوله را داخل آب فرو ببریم، کدام شکل وضعیت آب داخل لوله را به درستی
نشان می دهد؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3
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îcsin r̂r̂

c = 3 × 108 m

s
2
3

4
9

1
2

1

6
140

35
3

14
3

35
6

7
3

101٫5 m

s

0٫5 m

s
2

12864
4050

g = 10N/kg, 1000kg/m3

4040020020

2486

mAQC10∘2mB3Q
C30∘

AB

3
4
3

3
2

2

AB5000 kg/m39000 kg/m3

25%A75%B

7200 kg/m37000 kg/m3600 kg/m37500 kg/m3

L1L2L3
α1α2α3

= +α3 α1 α2=α3
+α1 α2
2

=α3
+L1α1 L2α2
L3

=α3
| − |L1α1 L2α2

L3

www.alirezaafshar.org



37 ˚

h =85 cm

V0

m

صفحه 14

222. شخصی به جرم  داخل آسانسور ساکنی قرار دارد. اگر آسانسور با شتاب ثابت  به طرف بالا شروع به حرکت کند طی

 
یک جابه جایی معین کار نیروي عمود بر سطح وارد بر شخص چند برابر کار نیروي وزن وارد بر شخص خواهد بود؟   

 (1 (2 (3 (4
223.  گرم یخ صفر درجه ي سلسیوس را داخل  گرم آب  درجه ي سلسیوس می اندازیم. اگر فقط بین آب و یخ تبادل

گرما صورت گیرد، پس از برقراري تعادل گرمایی، دماي آب چند درجه ي سلسیوس می شود؟ 

 
4) 3) 2) 1) صفر

، در حالت خاموش با سرعت   به پایین می  224. اتومبیلی به جرم   بر روي سطح شیبداري با زاویه ي شیب  
لغزد. توان موتور اتومبیل چند کیلووات باشد، تا با همان سرعت ثابت، سطح شیب دار را به طرف بالا بپیماید؟ ( 

 
 و اندازه ي نیروي اصطکاك در رفت و برگشت را یکسان فرض کنید.) 

 (1 (2 (3 (4

225. جسمی به جرم  را از پایین سطح شیبداري با سرعت اولیه ي  موازي سطح شیبدار به سمت بالا پرتاب می کنیم، اگر
کار نیروي وزن در مسیر برگشت  باشد، سرعت جسم هنگام بازگشت به نقطه ي پرتاب، چند متر بر ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

226. مکعب مستطیلی به ابعاد  و با چگالی  روي سطح شیب داري با زاویه ي  نسبت به افق، قرار دارد.
بیش ترین فشاري که این مکعب مستطیل می تواند بر سطح وارد کند برابر با کدام گزینه است؟ (ابعاد و چگالی در  هستند.)

 (1 (2 (3 (4

227. طول یک میله ي آهنی در دماي صفر درجه ي سلسیوس، یک میلیمتر بیشتر از طول یک میله ي مسی در همین دما است. اگر
دماي میله ها را به   درجه ي سلسیوس برسانیم، طول میله ي مسی  میلیمتر بیشتر از طول میله ي آهنی خواهد شد. طول اولیه ي

میله ي آهنی چند متر است؟ (ضریب انبساط طول آهن و مس در  به ترتیب   و  است.)
 (1 (2 (3 (4

228. گلوله اي به جرم  را از ارتفاع  متري سطح زمین با سرعت  به سمت پایین پرتاب می کنیم. در چه ارتفاعی از سطح

زمین برحسب متر انرژي جنبشی گلوله  برابر انرژي جنبشی اولیه ي آن است؟ ( و از مقاومت هوا صرف نظر کنید.)

 (1 (2 (3 (4

 
229. پدیدة پخش در کدام یک از حالات ماده دیده می شود؟

4) گازها و مایعات3) فقط جامدات2) فقط گازها1) فقط مایعات 

230. در شکل زیر، وزنه اي به جرم  با سرعت اولیۀ  مماس با سطح بدون اصطکاك، رو به پایین پرتاب می شود. اگر
بیشترین انرژي پتانسیل کشسانی فنر در این برخود  انرژي جنبشی اولیۀ وزنه باشد، حداقل طول فنر به چند سانتی متر می رسد؟ 

 (1
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231. ذره اي به جرم  گرم و بار الکتریکی  را در میدان الکتریکی خارجی   قرار می دهیم شتاب حاصل از نیروي
الکتریکی وارد بر این ذره چند متر بر مجذور ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4
232. در شکل روبه رو، میدان مغناطیسی درون سواست و قاب  شکل رسانا است. اگر مماس بر قاب، میله ي رساناي  را از حال

سکون با شتاب ثابت به سمت چپ ببریم، جریان القایی در میله از ..................  بوده و اندازه ي آن در این

 
وضعیت،  ..................  خواهد بود.

M

N
، در حال افزایش 1)  به 

2)  به  ، ثابت
3)  به  ، ثابت

4)  به  ، در حال افزایش
233. در مدار شکل مقابل شدت جریانی که از مقاومت  می گذرد چند آمپر است؟

 (1 (2
 (3 (4

234. در شکل مقابل وقتی کلید باز است اختلاف پتانسیل خازن  برابر  ولت است. اگر کلید را ببندیم اختلاف پتانسیل دو سر 

 
 چند ولت می شود؟

 (1 (2
 (3 (4

) کدام است؟ ) به مقاومت معادل شکل ( 235. در شکل هاي زیر نسبت مقاومت معادل شکل (

 (1

 (2

 (3

 (4
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236. دو سیم حامل جریان  و  به موازات یکدیگر قرار دارند و به الکترونی که با سرعت  به موازات دو سیم به طرف بالا حرکت
می کند، نیروي  به طرف راست وارد می شود. اگر جهت جریان سیم   عوض شود به الکترون در همان جهت نیروي  وارد

 
می شود کدام گزینه درست است؟

 (1 (2

 (3 (4

237. در شکل داده شده مقطع دو سیم راست و دراز که بر صفحه کاغذ عمود هستند نشان داده شده است اگر  و 

 باشد، میدان مغناطیسی در نقطه  ي  چند تسلا است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

238. در مدار شکل زیر دو سر سیم لوله اي به ضریب خودالقایی  هانري از طریق مقاومت متغیري به مولدي وصل است که نیروي
محرکه ي آن  ولت و مقاومت درونی آن  اهم می باشد. در مدت  ثانیه اگر مقاومت متغیر از  اهم به  اهم افزایش یابد،

 
نیروي محرکه ي خودالقایی متوسط که در دو سر سیم لوله به وجود می آید برابر خواهد بود با:

2)  ولت1)  ولت
4)  ولت3)  ولت

239. میدان حاصل از دو سیم  و  در نقطه  برابر  و درونسو است اگر سیم  حذف شود میدان در  برابر  و برونسو
می گردد کدام گزینه درست است؟

1)  به طرف بالا و  به طرف پایین و 

2)  به طرف بالا و  به طرف بالا و 

3)  به طرف بالا و  به طرف پایین و 

4)  به طرف پایین و  به طرف بالا و 

240. اگر در شکل مقابل کلید را قطع کنیم در مقادیري که ولت سنج و آمپرسنج نشان می دهند، به ترتیب چه تغییري حاصل می

 
شود؟

2) افزایش – افزایش1) کاهش – کاهش
4) افزایش – کاهش3) کاهش – افزایش

241. ذره اي به جرم  با بار الکتریکی را در یک میدان الکتریکی و افقی از حال سکون از نقطه ي  رها می کنیم. اگر ذره با
سرعت  از نقطه ي  بگذرد،  کدام است؟ (تنها نیروي الکتریکی باعث حرکت بار می شود)

 (1 (2 (3 (4

ABV

FB3F

I =
1
3
I ′I = 2I ′

I = 4I ′I =
1
6
I ′

= 25AI1

= 72AI2M( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A

6 × 10−48 × 10−4

2 ×61
−−

√ 10−410−4

0٫4
1020٫228

62
34

ABHBAH2B

IAIB=
IB

IA

4
9

IAIB= 9IB IA

IAIB=
IB

IA

9
4

IAIB=
IB

IA

4
9

1g0٫5μCA

1 m

s
B−VA VB

1000V2000V−1000V−2000V

www.alirezaafshar.org



I ́
3

x

Ω
12 Ω

ε =12 V
r =0

21 32

2

I I=

d d

I I=

M

 

5 ΩI

15 Ω 25 Ω

12 Ω 8 Ω

V

R1=1Ω R2 =3 Ω

R 3 = 4 Ω

r =1Ωε

cm2 V e20 V

صفحه 17

 
242. در شکل روبه رو، اگر  برابر با  آمپر باشد،  چند اهم است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

243. دو خازن  و  را به طور موازي به هم می بندیم و مجموعه را به منبع برق  ولت وصل می کنیم. بعد از شارژ
شدن خازن ها، آن ها را از منبع برق جدا کرده و صفحات ناهم نام آن ها را به هم وصل می کنیم. اگر در این اتصال،  میکروکولن بار

الکتریکی از یکی از خازن ها به دیگري منتقل شود،  چند میکروفاراد است؟
 (1 (2 (3 (4

 
 : ، جریان  را  برابر نماییم، برآیند میدان مغناطیسی حاصل از دو سیم در نقطه ي  244. اگر بدون تغییر 

1)  برابر می شود و جهت آن عوض می شود.

2)  برابر می شود و جهت آن عوض می شود.

3)  برابر می شود و جهت آن عوض نمی شود.

4)  برابر می شود و جهت آن عوض نمی شود.

245. در شکل مقابل، توان مصرفی در مقاومت  اهمی چند برابر توان مصرفی در مقاومت  اهمی است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
246. کدام گزینه در مورد مواد پارامغناطیس و فرومغناطیس، درست نیست؟

1) در مواد پارامغناطیس، در حالت عادي دو قطبی هاي مغناطیسی، داراي سمت گیري مشخص و منظم نیستند.
2) مواد پارامغناطیس، در میدان هاي قوي، خاصیت مغناطیسی پیدا می کنند.

3) خاصیت مغناطیسی در مواد فرومغناطیس، در اثر جابه جایی مرزهاي حوزه هاي مغناطیسی ایجاد می شود.
4) در مواد فرومغناطیس سخت، سمت گیري دوقطبی هاي مغناطیسی حوزه ها پس از حذف میدان مغناطیسی خارجی، به سهولت تغییر

می کند.
247. در مدار مقابل، توان مصرفی مقاومت  برابر با  است. اختلاف پتانسیل دو سر باتري و نیروي محرکه ي آن به ترتیب از

راست به چپ هر کدام چند ولت است؟ 
2)   و 1)  و 

4)  و 3)  و 

248. مطابق شکل مقابل، الکترونی با سرعت افقی   وارد میدان الکتریکی یکنواخت بین صفحات می شود. براي این که این
ذره به حرکت مستقیم الخط و یکنواخت خود ادامه دهد، اندازه ي حداقل میدان مغناطیسی برحسب تسلا که باید بین صفحات ایجاد

 
کنیم و جهت آن کدام است؟ (از جرم الکترون صرف نظر کنید.) 

2)  ، درون سو1)  ، درون سو
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249. سیمی را به دور استوانه اي تو خالی به گونه اي می پیچیم که حلقه ها در کنار هم و چسبیده به هم باشند. اگر شدت جریانی که از

سیم می گذرد   باشد و میدان مغناطیسی روي محور استوانه و به دور از لبه ها برابر  گاوس شود، قطر سیم انتخابی چند

میلی متر است؟

 (1 (2 (3 (4

250. در شکل زیر، برآیند میدان هاي الکتریکی حاصل از دو بار الکتریکی نقطه اي  و  در رأس سوم مثلث برابر با  است.

حاصل  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

251. بار الکتریکی  روي بادکنک کروي به شعاع  توزیع شده است. اگر باد بادکنک را افزایش داده به طوري که حجم آن  برابر
شود. چگالی سطحی بار چند برابر می شود؟ (فرض کنید بار الکتریکی روي سطح خارجی بادکنک همواره به طور یکنواخت توزیع شود.)

 (1 (2 (3 (4

252. ذره اي به بار   در نقطه ي   قرار دارد، بزرگی میدان الکتریکی حاصل از این دو ذره در نقطه ي   چند

برابر بزرگی میدان الکتریکی در نقطه ي   است؟

 (1 (2 (3 (4
253. مطابق شکل زیر، بار هاي نا هم نام  و  در چهار رأس مربعی قرار دارند. کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟ 

1) اگر  باشد، مجموعه در حال تعادل است.

2) اگر  باشد، مجموعه در حال تعادل است.

3) اگر  باشد، مجموعه در حال تعادل است.

4) این مجموعه هیچ گاه در حال تعادل نخواهد بود.
254. باتوجه به شکل زیر، جهت نیروي مغناطیسی برآیند وارد بر سیم راست بلند و حامل جریان  مطابق کدام گزینه است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

255. سطح مقطع سیمی  و مقاومت ویژة آن  است. چند متر از این سیم براي ساخت یک بخاري برقی با
توان مصرفی  که با ولتاژ ثابت  کار می کند، لازم است؟

 (1 (2 (3 (4
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256. در مدار شکل زیر، نیروي محرکۀ مولدهاي مشابه برابر با  و مقاومت درونی آن ها ناچیز است. پتانسیل الکتریکی نقطۀ 
چند ولت است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

، جریان الکتریکی  را به مدت  ثانیه عبور می دهیم. اگر در 257. از یک سیم به طول  متر و مساحت سطح مقطع 
این مدت  ژول انرژي الکتریکی به گرما تبدیل شود، مقاومت ویژة این سیم چند اهم متر  است؟

 (1 (2 (3 (4
، چند برابر کم ترین مقاومت معادلی است که با 258. در شکل زیر، تمامی مقاومت ها مشابه هستند. مقاومت معادل بین دو نقطۀ  و 

این پنج مقاومت می توان ساخت؟

 (1

 (2

 (3

 (4

259. با سیم روکش داري به طول  متر، پیچۀ مسطح دایره اي به شعاع چند سانتی متر بسازیم تا با عبور جریان  از آن، میدان

 
مغناطیسی در مرکز پیچه  شود؟ 

 (1 (2 (3 (4
260. بارهاي الکتریکی  و  در رأس هاي یک مثلث متساوي الاضلاع قرار دارند و بار الکتریکی 

در محل تلاقی میانه هاي این مثلث، ثابت نگه داشته شده است. اگر نیرویی که از طرف  بر  وارد می شود،  نیوتون باشد،

 
برایند نیروهاي وارد بر  چند نیوتون است؟

4) 3) 2) 1) صفر

261. پدیدهي پرتوزایی مادهي پرتوزا با دیدگاه کدام دانشمند همخوانی ندارد؟
4) دالتون3) رادرفورد2) موزلی1) بور

262. نیتروژن دو ایزوتوپ  و هیدروژن نیز سه ایزوتوپ  دارد. با توجه به تعداد ایزوتوپهاي
این دو عنصر، در یک نمونهي طبیعی گاز آمونیاك، چند نوع مولکول آمونیاك میتوان یافت؟

 (1 (2 (3 (4
263. کدام دسته از عنصرها همگی شبه فلزند؟

2) تلوریم، آنتیموان، آرسنیک، ژرمانیم ، سیلیسیم و بور1) بور، سیلیسیم، ایندیم ، گالیم، آرسنیک و بیسموت
4) تلوریم، بیسموت، آرسنیک، آنتیموان، سلنیم و بور3) بور، سلنیم، ژرمانیم، سیلیسیم، ایندیم و پلونیم

264. در دوره ي پنج جدول تناوبی، خصلت فلزي کدام عنصر از همه بیش تر است؟
 (1 (2 (3 (4

4VA

3−3
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265. کدام مطلب درباره ي عنصر  نادرست است؟
1) نام قدیمی یون دو بار مثبت آن، یون کوپرو است.

2) آرایش الکترونی یون هاي تک اتمی متداول آن یکسان نیست.
3) براي نامیدن کاتیون هاي آن، از عددهاي رومی استفاده می شود.

4) تعیین بار یون هاي تک اتمی آن، با به کار بردن قاعده هشتایی امکان پذیر نیست.
266. در ساختارهاي لوویس،  .................. به وسیله ي نماد شیمیایی عنصر و  .................. به وسیله ي  .................. نشان داده می شوند.

1) الکترون هاي لایه هاي درونی ـ جفت الکترون هاي ناپیوندي ـ جفت نقطه ها
2) الکترون هاي لایه هاي درونی ـ جفت الکترون هاي ناپیوندي ـ جفت نقطه ها یا خط هاي کوتاه

3) هسته و الکترون هاي لایه هاي درونی ـ پیوندهاي کووالانسی، فقط ـ خط هاي کوتاه
4) هسته و الکترون هاي لایه هاي درونی ـ پیوندهاي کووالانسی ـ جفت نقطه ها یا خط هاي کوتاه

 
 ( 267. کدام یک از مولکول هاي زیر قطبی است؟    (المپیاد شیمی 

 (1 (2 (3 (4

 ، پس از قرار دادن الکترون ناپیوندي،  کدام عنصر از تناوب هاي دوم یا سوم جدول می تواند باشد؟  
X

O O 268. در مولکول

(  (المپیاد شیمی 
2)  و 1)  و 
4)  و 3)  و 

 
269. در ساختار مولکول  .................. مانند مولکول  .................. یک پیوند  .................. وجود دارد. (با تغییر)

2) اتن- هیدروژن سیانید- دوگانه1) اتین- نیتروژن- سه گانه
4) اتین- نفتالن- سه گانه3) اتن- کربن مونواکسید- دوگانه

270. عنصر  در تناوب چهارم و گروه ششم قرار دارد. آرایش  و یون آن در ترکیب  به ترتیب از راست به چپ کدام
است؟
 (1 (2
 (3 (4

 
271. اگر آرایش الکترونی لایه ظرفیت  و  به صورت  باشد، کدام مطلب درست است؟ 

 
1)   هر دو داراي  الکترون با  اند. 

 
2) بالاترین عدد اکسایش  در ترکیب هایشان به ترتیب  و  است. 

 
3)  می توانند ترکیبی با فرمول  تشکیل دهند که در میدان الکتریکی جهت گیري می کند. 

 
4) در مولکول  قاعده ي هشتایی پایدار در مورد اتم مرکزي رعایت نشده و قطبی است. 

272. نام هیدروکربنی با ساختار مقابل چیست؟
- متیل اوکتان - ایزوپروپیل  - دي اتیل  1)  و 
- متیل اوکتان - ایزوپروپیل  - دي اتیل  2)  و 

- دي متیل اوکتان - تري اتیل  و  3)  و  و 
- دي متیل اوکتان - تري اتیل  و  4)  و  و 

273. اگر حلقه ي سر گروه خانواده ي آروماتیک ها با جذب مقدار کافی هیدروژن باز شود به گونه اي که تنها یک پیوند دو گانه در آن
باقی بماند، چندایزومر ساختاري با زنجیر اصلی  کربن و بدون حلقه می توان براي آن در نظر گرفت؟

 (1 (2 (3 (4

Cu29

1384
PCl3SiF4CCl4BCl3

X

1386
FSSB

ONNC

XXXCl3

Ar]3 4 , Ar]3 4[18 d1 s2 [18 d4 s2Ar]3 4 , Ar]3 4[18 d2 s1 [18 d3 s1

Ar]3 , Ar]3 4[18 d3 [18 d4 s2Ar]3 , Ar]3 4[18 d3 [18 d5 s1

X3−Y −3 3s2 p6

Y ,X12l = 1
Y ,X31

Y ,XXY3
XY5

4536
4563
45637
34526

5
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274. کدام گزینه درست است؟

1) شکل اوربیتال هاي موجود در زیر لایه هاي  و  به ترتیب دمبلی و کروي است.
2) الکترون با انجام حرکت اسپینی یعنی حرکت به دور هسته اتم، تبدیل به یک آهنرباي ریز می شود.

3) اصل طرد پائولی ناهمسو بودن اسپین دو الکترون در یک اوربیتال و قاعده هوند همسو بودن اسپین الکترون ها در یک زیرلایه، تا
نیمه پر شدن آن را مطرح می کنند.

4) توجیه برخی خواص فیزیکی اتم ها با حضور  الکترون در اوربیتال امکان پذیر است که این موضوع منجر به کشف عدد کوانتومی
اوربیتالی شد.

275. تعداد جفت الکترون هاي ناپیوندي در .................. برابر .................. است و در مولکول .................. ، .................. پل اکسیژنی به

 
صورت  وجود دارد. 

 (1 (2

 (3 (4

 
276. یون  داراي  الکترون است، اگر تعداد پروتون ها  تعداد نوترون ها باشد، چه تعداد از عبارات زیر درست است؟

 
الف) عدد جرمی  و عدد اتمی آن  است.

 
، اوربیتال نیمه پر وجود ندارد. ب) در آرایش الکترونی یون  بر خلاف آرایش 

 
پ) عنصر  متعلق به گروه  بوده و همانند، عنصر بالایی خود (در این گروه) ظرفیت دارد.

، دو برابر تعداد الکترون ها با مشخصات  و  است. ت) در عنصر  شمار الکترون ها با 
 (1 (2 (3

 
 (4

 

 
277. کدام گزینه درباره ي اولین ذره زیر اتمی شناسایی شده درست است؟ 

1) مایکل فارادي آن را الکترون نامید.
2) نخستین بار توسط چادویک شناسایی شد.

3) رابطه ي بین این ذره و اتم، توسط آزمایش لوله ي پرتو کاتدي تامسون مشخص شد.
4) تفاوت در تعداد این ذره در اتم هاي یک عنصر، منجر به تشکیل ایزوتوپ هاي مختلف می شود.

278. تعدادي از انرژي هاي یونش متوالی  عنصر از تناوب دوم جدول تناوبی بر حسب مگاژول بر مول به صورت زیر است، گزینه ي

 
نادرست کدام است؟

1) عنصر  با عنصر  می تواند گونه اي به
فرمول  با ساختار خطی تشکیل دهد.

2) در عنصر  مجموع اعداد کوانتومی اسپین

الکترون آن برابر  بوده و با عنصر شماره 

ي  در یک گروه جاي دارد.
3) فرمول ترکیب حاصل از عنصر  با عنصر 

 به صورت  بوده که این ترکیب
قطبی بوده و شامل چهار قلمرو الکترونی در

اطراف اتم مرکزي است.
4) ترتیب انرژي نخستین یونش  عنصر به

صورت  بوده و در آن ها 
 بزرگ ترین شعاع اتمی را دارا است.

279. با توجه به این که در یون  ، همه ي اتم ها از قاعده ي هشتایی پیروي می کنند، بار الکتریکی این یون

 
) کدام است؟ )

 (1 (2 (3 (4
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2
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280. کدام یک از موارد زیر صحیح است؟
1) در مدل خط چین - گوه، خط چین نمادي براي نمایش پیوند پشت صفحه ي کاغذ و نزدیک بیننده است.

2) زاویه اي که سه اتم متصل به هم با یکدیگر می سازند. حداکثر  درجه است.
3) شکل هندسی گونه ي  همانند یون سولفات به صورت چهاروجهی منتظم است.

،  و  به صورت  است. 4) مقایسه ي زاویه ي پیوندي بین  گونه ي 

 
281. در کدام ترکیب یونی نسبت مجموع شمار اتم ها در فرمول شیمیایی ترکیب به نوع عناصر سازنده ي آن ترکیب، بزرگ تر است؟ 

4) استانو فسفات3) کوپریک پرمنگنات2) فرو سولفات1)  آمونیوم کرومات
282. باتوجه به جدول تناوبی زیر، مادة حاصل از ترکیب کدام دو عنصر، نقطۀ جوش بالاتري دارد؟ 

1)   و 
2)   و 
3)   و 
4)  و 

 
283. کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟   

1) تعداد اتم هایی با  قلمرو الکترونی در آسپرین،  عدد بیش تر از این تعداد در ایبوبروفن است.
2) درصد جرمی هالوژن در ساختار پلی وینیل کلرید، برابر  است.

3) از بین چهار ترکیب (آسپارتام، ایبوبروفن، آسپرین و منتول)  ترکیب حلقه اي دارند که در ساختار آن هر اتم کربن داراي  قلمرو
الکترونی می باشد.

پنتامتیل نونان 4) نام آلکانی با فرمول  ،  و  و  و  و 
است.

 
284. در میان عبارت هاي زیر چند عبارت صحیح است؟ 

 
* عدد اکسایش نیتروژن ها در  مانند عدد اکسایش کربن ها در ساختار سیانو اتن متفاوت است.

 
* متوسط انرژي پیوندها در  نسبت به  بیش تر است.

 
* تعداد پیوندهاي داتیو در  و  یکسان و بیش تر از  است.

 
* درصد جرمی کربن در بنزن بیش تر از سیکلو هگزان است.

 (1 (2 (3 (4

 
،  و  که به ترتیب به   ،   و   ختم می شود، می توان دریافت که:  285. با توجه به آرایش الکترونی اتم عنصرهاي 

1) هر سه عنصر در یک گروه جدول تناوبی جاي دارند.
2) خصلت فلزي آن ها از  به  افزایش می یابد.

3) روند تغییر الکترونکاتیوي آن ها به صورت   است.
4) انرژي نخستین یونش اتم  بیش ترین و شعاع اتمی عنصر  بزرگ ترین است.

 
286. کدام عبارت نادرست است؟

1) هنگامی که اتم ها به تعداد برابر الکترون به اشتراك بگذارند، پیوند کووالانسی تشکیل می شود.
2) در ید، ذره هاي سازندة بلور، مولکول هاي بدون بار و مستقل  هستند.

3) هنگام تشکیل پیوندهاي کووالانسی، اثر نیروهاي جاذبه برابر با مجموع نیروهاي دافعه اي است.
4) طول پیوند، نشان دهندة جایگاه اتم ها در پایین ترین سطح انرژي یا پایدارترین حالت است.

 
287. چه تعداد از مقایسه ها در رابطه با پرتو کاتدي و پرتو  درست هستند؟

 
 هر دو از یک بخش از اتم خارج می شوند.      هر دو توسط رادرفورد شناسایی شده اند.

 
 هر دو با صرف انرژي خارج می شوند.            هر دو جرم و بار الکتریکی دارند.

 (1 (2 (3 (4
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288. کدام عبارت نادرست است؟
1) در بین نافلزات تناوب دوم، واکنش پذیري نیتروژن از همه کمتر است.

2) در بین عناصر تناوب سوم، فقط اتم یک عنصر داراي سه الکترون جفت نشده در لایۀ ظرفیت خود است.
3) در یک تناوب از چپ به راست، اثر پوششی الکترون هاي درونی تغییر محسوسی نمی کند.

4) در دستگاه طیف بین، جنس پرتوهاي به کار رفته شبیه پرتوهاي آلفا است.

 
289. کدام عبارت درست است؟

1) براساس مدل اتمی دالتون، اتم هسته دار قابل تعریف است.
2) در مدل اتمی تامسون، الکترون ها بر روي مدارهایی اطراف هسته در حال چرخش هستند.

3) بر اساس مدل اتمی بور، با دور شدن الکترون ها از هسته و قرار گرفتن آن ها در مدارهاي بالاتر، انرژي آن ها زیاد می شود.
4) مدل کوانتمی، نخستین مدلی است که بر اساس آن کوانتیده بودن انرژي در اتم ها تعریف می شود.

290. مجموع شمار الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم ها در فسفرتري کلرید با مجموع شمار الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم ها در کدام یون،

 
،  و  است.)  ،  ،  ،  ، برابر است؟ (عدد اتمی هیدروژن، کربن، نیتروژن، اکسیژن، فسفر، گوگرد و کلر به ترتیب، برابر 

4) بنزوات3) کربنات2) سولفیت1) نیترات
291. شکل روبه رو، براي کدام منظور در کتاب درسی مطرح شده است؟

1) مقایسه پایداري محلول و کلویید
2) مقایسه پخش نور در محلول و در کلویید

3) تشکیل لخته در کلویید و تشکیل رسوب در سوسپانسیون
4) اثر تیندال در کلویید و حرکت برلونی در سوسپانسیون

ژول) براي کاهش دماي  اتانول از  به دماي  چند ژول گرما باید از آن 292. با توجه به گرماي ویژه اتانول (
گرفت؟

 (1 (2 (3 (4
293. کدام واکنش گرماگیر است و با افزایش بینظمی همراه است؟

  (1
  (2

 (3
 (4

 
294.  مولکول گرم گاز اکسیژن  .................. 

2) داراي  مولکول می باشد.1) داراي  اتم می باشد.

4) داراي  مول می باشد.3) داراي  اتم می باشد.
295. مطابق معادله ي زیر، براي واکنش کامل  از محلول  مولار  چه مقدار اسید  مولار نیاز است و چه

 
مقدار سدیم کلرید تولید می شود؟ 

 (1 (2
 (3 (4

296. واکنش  به منظور  .................. در کتاب درسی مطرح شده
است.

2) نشان دادن خاصیت بازي سدیم اکسید1) حذف سدیم اکسید از کیسه هواي خودرو
4) تولید سدیم هیدروژن کربنات مورد نیاز صنایع3) نشان دادن خاصیت اسیدي کربن دي اکسید

1678151617

2٫46250g25°C3°C

863013530675012620

(g) + (g) → 2NO(g) ; ΔH > 0N2 O2
2S (g) + (g) → 2S (g) ; ΔH < 0O2 O2 O3

N Cl(s) → N (g) +HCl(g) ; ΔH > 0H4 H3
2 (g) + (g) → 2 O(l) ; ΔH < 0O2 H2 H2

2

2 × 6٫022 × 10236٫022 × 1023

4 × 6٫022 × 10232 × 6٫022 × 1023

40 mL0٫5N Ca2 O30٫8

2HCl+N C → 2NaCl+ O+Ca2 O3 H2 O2
0٫02 mol , 50 mL0٫04 mol , 60 mL

0٫02 mol , 60 mL0٫04 mol , 50 mL

N O(s) + 2C (g) + O(g) → 2NaHC (s)a2 O2 H2 O3
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297. کدام مورد در واکنش سوختن اتان در مقایسه با سوختن اتین کم تر است؟
4) مول هاي اکسیژن لازم3) گرماي واکنش2) دماي حاصل1) تعداد مول هاي حاصل

298. اگر هر کیلوگرم از یک نمونه آب داراي  گرم یون هیدروژن سولفات باشد، براي خنثی کردن این یون در یک تنُ از این

 
نمونه آب، چند گرم سدیم هیدروکسید مصرف می شود. در صورتی که بازده درصدي واکنش برابر  درصد باشد.     

 (1 (2 (3 (4
299. تغییر انرژي درونی  براي یک سامانه بسته که از یک سو  گرما و از سوي دیگر  کار مفید دریافت

کرده است، برحسب ژول کدام است؟        (المپیاد شیمی  با کمی تغییر)
 (1 (2 (3 (4

 
300. براي سوختن کامل  گرم ایزو اوکتان خالص، چند لیتر هوا، شامل  اکسیژن در شرایط  لازم است؟

 (1 (2 (3 (4
، داراي  درصد جرمی آلومینیم باشد، این عنصر کدام 301. اگر ترکیب حاصل از واکنش آلومینیم با یکی از عنصرهاي گروه 

است؟ (شمار پروتونها و نوترونهاي اتم این عنصر با هم برابر است.) 
4) سلنیم  3) اکسیژن  2) تلور  1) گوگرد  

302. ضمن واکنش  گرم سدیم آزید در پایان فرایند پر شدن کیسهي هواي خودرو، چند مول سدیم هیدروژن کربنات تولید می

 
شود؟

 (1 (2 (3 (4
303. تولوئن در آب حل .................. در حالی که نفتالن در تولوئن حل .................. . پس می توان گفت آب یک ترکیب .................. و

نفتالن یک ترکیب .................. است.
2) می شود- نمی شود- قطبی- ناقطبی1) نمی شود- می شود- قطبی- ناقطبی
4) می شود- نمی شود- ناقطبی- قطبی3) نمی شود- می شود- ناقطبی- قطبی

304. از سوختن کامل  مول از یک آلکین،  گرم آب به دست می آید. جرم مولکولی این آلکین کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

305.   واکنش حل شدن کلسیم کلرید ( ) در آب، برابر   است. براي گرم کردن 
، از گرماي  گرم آب از دماي  تا دماي  چند گرم از آن باید در آب حل شود؟ (  آب 

 
جذب شده به وسیله ي کلسیم کلرید صرف نظر شود.)

 (1 (2 (3 (4
306. اگر گرماي سوختن یک گرم پروپانول، بتواند  گرم آب با دماي  را در فشار  به جوش آورد،  واکنش

 
سوختن آن، به تقریب چند کیلوژول بر مول است؟

 
 (1 (2 (3 (4

 
307. کدام مطلب نادرست است؟

1) ظرفیت گرمایی هر سامانه، برخلاف ظرفیت گرمایی ویژه، یک خاصیت مقداري است.
2) واکنشهایی که با افزایش آنتروپی همراهاند، همواره خودبه خود انجام میشوند.

3) تغییر انرژي درونی در هر واکنش، برابر گرماي مبادله شده در حجم ثابت است.
4) تغییر انرژي درونی یک سامانه به مسیر انجام فرایند بستگی ندارد.

3٫787
90

(H = 1,O = 16,Na = 23,S = 32,g ⋅mo )l−1
1242٫141654٫181735٫161942٫28

(ΔE)2000cal10000J
86

+12000−18368+18368+11000
11٫4%20STP

(H = 1 ,  C = 12 ,  O = 16 : g ⋅mo )l−1
280420140560

1636
(Al = 27g ⋅mo )l−1

S)(16Te)(52O)(8Se)(34
13

(N = 14,Na = 23 : g ⋅mo )l−1
0٫20٫40٫60٫8

0٫2513٫5
(H = 1 , C = 12 , O = 16 : g ⋅mo )l−1

58565452

ΔHM = 111 g ⋅mol−1−35 kJ ⋅mol−1

250C25∘
C45∘

= 4٫2J ⋅g−1⋅∘C−1
c

44٫466٫683٫25149٫85
100C20∘1atmΔH

(H = 1 , C = 12, O = 16 g ⋅mo , c( O) = 4٫2J ⋅ )l−1 H2 g−1⋅∘C−1

−1478٫4−2520−2016−1875٫5
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308. کدام گزینه نادرست است؟

1) انحلال   در آب با افزایش دما کاهش می یابد.
2) انحلال   در آب با جرم مولی  گرم بر مول از انحلال   در آب با جرم مولی  گرم بر مول کم تر است.

3) نقطه ي جوش محلول آب نمک حین جوشیدن افزایش می یابد.

 
4) به بخشی از یک سامانه که خواص شدتی در همه جاي آن یکسان باشد، فاز می گویند. 

 
309. چه تعداد از موارد زیر جزو خواص شدتی هستند؟

«جرم مولی، غلظت مولی، نقطه ي جوش، چگالی، ظرفیت گرمایی»
 (1 (2 (3 (4

310. گرماي حاصل از سوزاندن کامل گرافیت می تواند دماي  کیلوگرم آب مایع را از دماي  به  برساند.

آنتالپی استاندارد تشکیل  بر حسب  در شرایط داده شده با تقریب کدام است؟ ( ظرفیت گرمایی ویژه ي

( آب، 
 (1 (2 (3 (4

311. با توجه به واکنش:   ، چند گرم گاز   باید در یک کیلوگرم
آب    حل شود تا دماي آن به تقریب   بالاتر رود؟ (از گرماي جذب شده به وسیله   و جرم آب ترکیب

( شده، صرفنظر شود.   
 (1 (2 (3 (4

312.  گرم از یک مخلوط نمک گلوبر (سدیم سولفات ده آبه) و پتاسیم پرمنگنات را حرارت می دهیم تا پتاسیم پرمنگنات به
طور کامل تجزیه شده و مقداري از آب موجود در نمک گلوبر خارج شود. اگر جرم گاز با جرم مولی بیشتر برابر  گرم و جرم گاز

 
دیگر، برابر  گرم باشد، چند درصد از آب موجود در نمک گلوبر، خارج شده است؟

 (1 (2 (3 (4
، برابر جرم مولی  باشد، 313. اگر ترکیب حاصل از دو عنصر  و  داراي جرم یکسانی از این دو عنصر بوده و جرم مولی 

فرمول تجربی این ترکیب کدام خواهد بود؟
 (1 (2 (3 (4

 
314. چه تعداد از عبارت هاي زیر، نادرست است؟

 
، گرد سفید رنگ  است. الف- فرآورده ي واکنش بخار  و بخار 

 
ب- گاز کلر، در یک واکنش از نوع ترکیب، با محلول سدیم برمید واکنش می دهد.

 
پ- ترکیبی که به عنوان سوخت تمیز براي خودروها کاربرد دارد. از واکنش دو ماده گازي تولید می شود.

 
ت- مطابق قانون آووگادرو، در دما و فشار ثابت، گازها با نسبت هاي حجمی معینی با هم واکنش می دهند.

 (1 (2 (3 (4

 
315. از   تولیدي در واکنش   براي واکنش زیر استفاده می شود:

 
براي تهیۀ  میلی لیتر گاز هیدروژن با خلوص  درصد،  میلی لیتر گاز   نیاز است. با فرض این که بازدة درصدي

واکنش اول  درصد باشد، بازدة درصدي واکنش دوم کدام است؟ (واکنش در شرایط فشار یک اتمسفر و دماي  کلوین انجام

 
می شود.)

 (1 (2 (3 (4

CaCl2
NH317CO244

3452

900g281C5∘
C30∘

CO2
kJ

mol
= 4٫2 J

g ⋅ C
∘

O = 16,C = 12 : g ⋅mol−1

−120−294−550−393

S (g) + O(l) → S (aq), ΔH = −132kJO3 H2 H2 O4SO3
C20∘

C10∘
S (aq)H2 O4

= 4٫2 J ⋅c OH2 g−1⋅∘C−1

20٫525٫534٫235٫7
512٫8

12٫8
86٫4

Na = 23,S = 32, O = 16, H = 1, Mn = 55, K = 39 : g ⋅mol−1
45403550

ABA2٫5B

ABA3B2A2B5A5B2

NH3HClN ClH4

1324

HCl(g) + 6C (g) → 2BC (g) + 6HCl(aq)B2H6 l2 l3
2Al(s) + 6HCl(aq) → 2AlC (aq) + 3 (g)l3 H2

64084448(g)B2H6
80273

50607080
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316. اگر   گرم کلسیم کلرید و  گرم آمونیوم نیترات در  گرم آب حل شوند، بدون آن که بین آن ها واکنشی اتفاق

 
بیفتد و تمام گرماي آزاد شده تنها توسط آب جذب شود، تغییر دماي آب تقریباً چند درجه خواهد بود؟

  انحلال کلسیم کلرید

 
 انحلال آمونیوم نیترات

 (1 (2 (3 (4

 
317. شکل روبه رو، به چه منظور در کتاب درسی مطرح نشده است؟

 
1) اثر ذره هاي حل شوندة فرار در خواص کولیگاتیو حلال خالص

2) مقایسۀ فشار بخار حلال خالص و محلول داراي حل شونده ي غیرفرار
3) مقایسۀ سرعت تبخیر سطحی

4) مقایسۀ نقطه ي جوش محلول با حلال خالص

318. مقدار کافی آب به  میلی لیتر محلول  مولال سدیم هیدروکسید اضافه می کنیم تا   لیتر محلول   مولار آن به دست آید،

 
 کدام است؟   (چگالی محلول سدیم هیدروکسید اولیه:  )

 (1 (2 (3 (4

 
319. کدام گزینه درست است؟

، انحلال پذیري لیتیم سولفات و پتاسیم کلرید با هم برابر باشد، در دماي  انحلال پذیري لیتیم سولفات 1) اگر در دماي 
بیشتر است.

2) اگر در دماي  و فشار معین حداکثر  گرم از هیدروژن سولفید در  گرم آب حل شود، محلول حاوي  گرم
کربن دي اکسید در  گرم آب در همان دما، می تواند سیرشده باشد.

3) ترتیب انحلال پذیري گازها در فشار  و دماي  ، به صورت  صحیح است.
4) در دماي  انحلال پذیري گاز آرگون در هر فشاري از انحلال پذیري گاز نیتروژن کم تر است.

320. مقداري  را در هوا حرارت می دهیم تا   و  حاصل شوند. در صورتی که جرم مواد جامد  گرم

 
کاهش یابد، چند گرم   در این واکنش شرکت کرده است؟  

 (1 (2 (3 (4

22٫216200

CaC = 111 , N N = 80 : g ⋅mol2 H4 O3 l−1

ΔH = −83kJ ⋅mol−1

ΔH = 26kJ ⋅mol−1

= 4٫2c OH2
J

g C⋅∘

C67٫8∘
C13٫6∘

C19٫7∘
C6٫2∘

x20٫50٫5
x(Na = 23 , O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−11٫2g ⋅mL−1

125112٫582٫8132٫2

C20∘
C50∘

C20∘0٫1691000٫2
100

1atmC25∘< < C < N < HClN2 O2 O2 H3
C20∘

PbS(s)PbO(s)S (g)O21٫6
PbS(Pb = 207 , S = 32 , O = 16g ⋅mo )l−1

11٫955٫97547٫823٫9

www.alirezaafshar.org




